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a Doliánjygyár dolgozói is csatlakoztak 
a Sztálini Monkaíelajánlási Mozgalomhoz

Versenyre hív;ák ki egymást a fa^utáró 
csoportok a vasárnapi „Néplap“-agiiáció 

sikeréért

Növekednek a demokrácia 
és a szocializmus erői

Malenkov elviárs nagyjelentő­
ségű beszédében többek között 
hangsúlyozta, hogy a kínai nép 
győzelmével új fejezet nyílt meg 
nemcsak a kínai nép történelmé­
ben, hanem az imperialisták által 
leigázott valamennyi ázsiai nép 
történelmemen is. Ez a győzelem 
ezenkívül természetesen a tartós 
békéért küzdő, imperialistaellenes 
világtábor komoly megszilárdulá­
sát is jelenti.

Kína felszabadulásával a népi 
demokratikus országok a Szov­
jetunióval együtt körülbelül nyolc- 
százmillió embeit számlálnak. A 
világ egyharmada már felszaba 
dúlt az imperializmus igája alól 
és a felszabadult népek megmér­
hetetlen energiával építik a ki 
zsákmányolástól mentes társadat 
mi rendszert, a szocializmust.
■ z ina felszabadulása azonban 
l*- nemcsak hatalmas mérték­
űén növelte a békéért küzdő de 
mokratikus tábort, nanem igen 
súlyos veszteséget is jelent a vi 
láguralomra törő amerikai és an­
gol imperialisták háborúra uszító 
táborának: elvesztették Kínát
amelyet háborús támaszponttá 
bázissá akartak kiépítem. Meg­
tartásáért minden eszközt igény­
be vettek, kezdve a megvásárol­
ható hazaárulo kínai politikusok­
tól egészen a hadviselésig, hiszen 
az amerikai tisztek tízezrei telje­
sítettek szolgálatot a kínai nép 
elnyomó Kuomintang kormány 
gyilkos hordáiban.

Kétségtelen, hogy az imperialis­
ták egyik legfontosabb célja volt 
Kína háborús bázissá való kiépí­
tése, mert a Szovjetunió iránti fe­
neketlen gyűlöletükben mindent 
elkövetnek, hogy a szerintük be 
kővetkező háború esetén eredmé­
nyesebben venessék fel a harcot 
a szovjet hadsereggel. Alig leple 
zeit háborús terveik egyik sark­
pontja volt Kína, amely a Szov 
jetúnió bcáirítését célzó terveik 
egyik pillére volt. Tévednénk 
azonban, na csupán úgy tekinte 
nénit Kínát, mint liáboius bázist 
egy elkövetkező háború, esetén 
Csupán ezért nem fektettek volna 
Kínaba több mint hatmilliárd dol­
lárt az amerikai imperialisták 
akiknek mindennél fontosabb az 
üzlet. Kínában a világ legnagyobb 
piacát, a világ legnagyobb nyers 
anyagkészletét es leg hatalmasabb 
embertömegeil, az oics°> 
matt munkáé, ö megszámlálhat« 
lan tömegét védték.

Kína nyersanyag kincsei vete­
kednek a világ bármely más or­
szágéval. Szenkincseit 272 mil­
liárd tonnára becsülik, ez majd­
nem a világ egész széntartaleka- 
nak fele. Már eddig is hatalmas 
olajkészleteket fedeztek fel. Olaj 
pala rétegeiből a japánok több 
mint negyvenezer tonna olajat 
termeltek. Ezenkívül mérhetetlen 
vásérckészletea várnak kiakná­
zásra. Van azonban wolframja, 
antimónja, ónja is bőségesen. 
Kínában van a világ leggazda­
gabb magnézium lelőhelye, mlnt- 
•gy kétszáz méter vastag mag­
nezit érctele net találtak. Felmér­

hetetlen ásványi kincsek országa 
Kína.
Altinál mezőgazdaság is rop­

pant értékeket termel. A vi­
lág szójabao kivitelének 60 szá­
zalékát Kínából exportálták. De 
Kínában megterem a tea, gyapot 
és számtalan más ipari növény is. 
Felbecsülhetetlen növényi kincse­
ket terem meg a kínai föld.

Az elmaradottnak hiresztelt, le­
becsmérelt Kínában igen nagy ipa, 
rí üzemek dolgoznak. Csupán 
Sanghajban több textil munkás 
dolgozik, mint amennyi ez egész 
magyar ipán munkásság létszá­
ma. De Mandzsúriában repülőgép, 
autó, mozdony és vagongyárak 
is épültek. Kínában vannak Ázsia 
legnagyobb textilüzemei. Óriási 
iparral rendelkezik tehát Kína. 
Ezért savanyú most már a szőlő...

De mindennél többet ért az im­
perialisták számára a kínai piac.
A világ legnagyobb piaca amely 
szinte beiá.hatatlanul sok árút ké­
pes felvenni, hiszen 450 millió em­
ber ellátásáról van szó.

íme mindezeknek a kincseknek 
megtartására érdemes volt hatmil­
liárd dollárt költeni. Hogy milyen 
eredménnyel, arról a diadalmas be­
fejezés felé közeledő felszabadító 
háborúja tehet és lesz tanulság:. 
Az angol, amerikai, japán im­
perialistákat kiverték Kínából, el­
vették töltik üzemeiket, megfosz­
tották őket -a kínai parasztok verl- 
tékes munkájának gyümölcséiül 
és kivették karmaikból a világ 
legnagyobb piacát. Mindez súlyos 
csapás az imperializmusra, mindez 
pó.olhat’atln jövedelmi források­
tól ütötte e-1 egyszersmindenkorra 
a nyugati tőkéseket.
[T ina felszabadult, az imperialis..

ták minden erőfeszítésükkel 
sem tudták tovább igájuk akt. 
tartani a kínai népet. Az imperia­
listáknak így nemcsak a jövedelmi 
a kizsákmányolási forrásuk fo­
gyatkozott meg, hanem ezzel 
együtt a másik tábor, a tartós bé­
kéért küzdő demokratikus és szo­
cializmust építők tábora hatalmas 
mértékben megnövekedett. Fel­
mérhetetlen anyagi kincsek és fel­
mérhetetlen népi erők szabadultak 
fel Kína felszabadulásával.

Kína felszabadul-á-ia bebizonyí 
tóttá, hogy a népi erők mérhe'et 
lenül erősebbek az elnyomók ere 
jenéi. De a szabad Kínában a fel­
szabadult népi energiákkal rövid 
idő alatt meg lehet szüntetni az 
évszázado elmaradottságot.

A kínai nép felszabadulásáért 
vívott harcnak felmérhetetlen je­
lentősége még abban is megnyil­
vánul, hogy az imperializmus 
pusztulását hihetetlen mértékben 
meggyorsította.

ima felszabadulásának ténye 
kihat a környező népikre is, 

amelyek még mindig az imperia­
lizmus járma alatt szenvednek. In­
donézia, Vietnam, Malájföld és 
Burma elnyomót népe erőt merít 
a kínai nép sikeres felszabadulá­
si harcából. így-terjed egyre széle­
sebb körben a harc az elnyomók 
ellen. És az elnyomók uralma egy­
re sziikebb körre korlátozódik. Kí­
na felszabadulása megingatta 
äZ imperializmus ur-lmát AzHa- 

an é.e.ösegí i uralmának végső 
falszámolását-

A Savjelíiií megoldotta a nagy titkol
Békés célokra használlak az 
atomerőt a Szovjetunióban

Fenti címmel a „Neues Deutschland“ a Német Szocialista Egységpárt központi lapja 
a következőket jelenti:

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom előestéjén vált ismeretessé Berlinben, hogy 
szovjet mérnököknek sikerült az emberiség történetében először atomerőt békés célokra 
felhasználni.

Mint a „Nacht-Express“ jelenti, az Ural és Kaukázus hegységek szikláinak atom­
erővel történő felrobbantásával megkezdték egy gigászi terv végrehajtását. A terv célja 
a szibériai Ob és Jenisszej folyók medrének átterelése.

Ez a hír megnöveli a Szovjetunióban történt atomrobbanással kapcsolatban szep­
tember 25-én tett hivatalos szovjet nyilatkozat jelentőségét.

Davidov mérnök, a terv alkotója, a moszkvai energiát adomány intézet előtt ismer­
tette tervét. Rámutatott, hogy bár a feladat nehéz és bonyolult, de mint megmutatkozott, 
a szovjet technika meg tudja oldani.

Á Szovjetuniónak a természet átalakítására és a természet feletti uralom biztosítá­
sára irányuló új, nagy terve Franciaország nagyságának megfelelő földterületet fog tel­
jesen megváltoztatni. ____  _____ ________________

Az ENSz politikai bizottsága 
szavazott az olasz gyarmatok

kérdésében
A politikai bizottságban novem­

ber 9-én megtörtént a szavazás a 
w olt olasz gyarmatok ügyében bc- 
luijesztelt javaslattervezetek es 
módosító indítványok ügyében.

Aria a szovjet javaslatra, Hogy 
Líbiának haladéktalanul adják meg 
a függetlenséget, 20 küldöttség 
szvazolt, ellene 24. A többi kül­
döttség tartózkodott a szavazás­
tól.

A másik szovjet javaslatra, 
amely követeli, hogy 3 hónapon 
belül minden külföldi csapaloi von­
janak ki ’ Líbiából és semmisítsék 
meg az ottani katonai támpontokat, 
11 küldöttség szavazott, cilcne 13, 
a többiek tartózkodtak a szavazás­
tól. A szovjet javaslatok melleit

szavaztak a népi demokrat.kus a.- 
lamok, az arab államok, Egyiptom, 
Szíria é.s több keleti állam, mint 
lián? -Pakisztán, valamint több 
latinamerikai állam, közlük Kuba. 
A szovjet javaslatok ellen a gyar­
matos hatalmak — az USA, Ang­
lia, Franciaország és a körülöttük 
csoportosuló államok szavaztak.

Az elfogadott határozat szerint 
Líbiának nem később, mint 1952 
január 1-én el kell nyernie a füg­
getlenséget.

A bizottság ezután Szomáli 
ügyére téit át. A többség elfo­
gadta a Fülöp szigetek küldöttsé­
gének azt a módosítását, ho v a 
szövegezésből, amely úgy szól, 
hogy Szomáli 10 ev múlva nyerje

el függetlenségét — ha a közgyű­
lés máskép nem határoz, az utmsó 
részt hagyják el, miután ez a 
rész lehetőséget nyújt arra, hogy 
meghatározatlan időre tolják ki 
Szomáli függetlenségének vissza­
nyerését. E mellett az indítvány 
mellett 33 küldöttség szavazok, 
köztük a Szovjetunió, Bjelorusz- 
szia, Ukrajna, Csehszlovákia es 
Lengyelország küldöttsége. Az 
USA, Anglia és Franciaország, va­
lamint a körülöttük csoportosuló 
országok küldöttségei a Fülöp szi­
getek küldöttjének modositó indít­
ványa ellen szavaztak.

A volt olasz gyarmatokkal kap­
csolatos többi javaslattervezettel 
a következő ülésen foglalkoznak.

Ä béke híveinek hatalmas frontját 
a Hagy Október hatalmas eszméi lelkesítik

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom megünneplése -- Írja 
az Iz.vesztija vezércikke — a de­
mokrácia es a szocializmus növek­
vő és győzelmes erőinek hatalmas 
seiegszemiéjéve vált. A szovjet 
kormány békepropagandája lelkes 
támogatásra talál az egyszerű em­
bereknél az egész világon, mert 
legfőbb vágyukat és igazi érdekéi­
ké: juttatja kifejezésre.

A szocializmus útján haladó or- 
szagok sikerein felbőszülve az 
imperialisták háborús kalandokat 
terveznek. A szovjet nép nem Kí­

ván háborút és minden lehetőt 
megtesz annak megakadályozására. 
Senki se gondolja azonban — 
hangsúlyozza az lzveszlija, ^ — 
hogy félünk a háborús uszítok 
kardcsörtetéseitől. Nem nekünk, 
hanem az imperialistáknak kell fél­
niük a háborútól. Teljesen világos, 
hogy egy új háború felidézésére 
irányuló vonalvezetés az imperia­
listák számára csak katasztrófával 
végződhetik. Ha az imperialistáK 
felidézik a harmadik világhabot út, 
ez nemcsak egyes kapitalista álla­

mok, hanem az egész vi,ágkapita­
lizmus sírja lesz.

Bármennyire is dühöngenek a 
háborús uszítok, fejezi be az Iz- 
vesztija, ez nem ingathat ja meg 
a béke híveinek nyugalmát cs át- 
hatatosságát A béke híveinek 
erői naprol-napra fokozódnak. A 
szovjet nép nagy vezére és taní­
tója, Sztálin vezetésével biztosan 
megy a holnap felé, mert sziláid 
meggyőződése, hogy a szocializ­
mus és demokrácia győzelme az 
egész világon elkerülhetetlen.

Változatlanul éles angol-amerikai 
ellentétek légkörében ülésezik 

a három nyugati külügyminiszter
Acheson, Bevin és Schuman 

szerdai - tanácskozásáról kiadott 
közlemény szerint a. külügyminisz­
terek tanulmányozták a ,,közös 
érdekű kérdéseket, így a Német­
ország tekintetében követett poli­
tika főbb irányelveit1'. A közle­
mény beszámol arról, hogy az ér­
tekezleten „kielégítő haladás1 va­
lósult meg. A londoni rád.ó párisi 
tudósítójának jelentése szerint a 
gazdasági és a nyugatnémetorszá­
gi kérdéseken kívül mestársrval-

ják, hogyan támogathatnák még 
jobban ügynökeiket: a Titó-ban. 
dát.

A tudósító szerint sz° leáZ a W" 
mai népi kormány elismerésének 
kérdéséről is. Ez utóbbival kapcso­
latban a Times megállapítja, nogy 
Anglia _ tekintettel nagy keres­
kedelmi érdekeltségeire — hala­
déktalanul elszeretné ismerni a né­
pi kormányt. Annak ellenére hogy 
„haladásról" beszélnék, az angol­
amerikai ellentétek változatlanul

5

élesednek. Az angolok továbbra lg 
tartózkodnak az amerikaiak „egy­
ségesítő11 törekvéseivel kapcsolat­
ban. Az angol-amerikai ellentét 
katonai síkon is megmutatkozik. 
A lordok házában lord Straboigi 
arról beszélt, hogy még nem be­
csülték fel azt a határt, amelyet 
Kína felszabadítása gyakorol nr-jd 
az angol stratégiára,

— Rövidesen — mondotta — el 
kell döntenünk viszonyunkat el 
U.i Kínával.

* I
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A francia szabadságharcosok mozgalmának 
országos tanácsa tiltakozik Nvugatnémetország 

felfegyverzése ellen
A béke- és szabadságharco­

sok mozgalmának országos ta­
nácsa november 11-i ünnepé­
vel kapcsolatban (az 1918-i 
fegyverszünet évfordulója), 
kiáltványai fordult a írancia 
néphez. A kiáltvány megálla- 
oítja, hogy bár még alá sem

írták a békét Németországgal, 
a bosszúra éhes nyugatnémet 
kormány már is újra fegyverke­
zik. A kiáltvány a továbbiakban 
hangoztatja, hogy minden fran­
ciának tiltakoznia kell ez el­
len.

A magyar dolgozók országszerte 
munkafelajánlással ünnepük 
Sztálin elvtárs születésnapját

firner amerikai belügyminiszter 
Jkejeieutetfie lemondását

A Reuter jelentése szerint .februárjában lett belügymi
Krug, az USA belügyminisz 
tere bejelentette, hogy decem­
ber 1-én lemond. Krug 1946

niszter, azelőtt a haditermelési 
hivatal elnöke volt.

Jugoszláviában áSiaiMfóa« növekszik 
a gazdasági feszül Sdg

— mondja as angol rádió tudósítója

Haedley, az angol rádió tudósí­
tója hosszabb beszámolóban log- 
lalkozik a Tito-banda uralma alatt 
álló Jugoszlávia súlyos gazdasági 
helyzetével.

A jugoszláv statisztikából nem 
tűnik ki — hangoztatja a beszá­
moló —, hogy Jugoszlávia milyen 
rendkívül komoly nehézsegekKe. 
küzd. Hangsúlyozza, hogy gépek­
ben, gépalkatrészekben, üzem­
anyagban, kenőolajban, szénben, 
kokszban és más nyersanyagok­

ban Jugoszlávia hiánya rendkívül 
súlyos, a mozdonyok, tehergepko- 
cs.k, traktorok pedig egyre inkába 
használhatatlanná válnak.

Ezék után rámutat, hegy Titoé 
számára a gyárak üzembentartása 
is rendkívül nagy probléma, végű 
Belgrádban tartózkodó kiilio.d 
megfigyelők véleményét idézve 
hangoztatja, hogy „Jugoszláviában 
állandóan növekszik a gazdaság 
feszültség”.

As amerikai tőkések
felvásárolják Angliát

A Trud közli Boriszova angol 
lapszemléjét, amely világosan alá­
támasztja, mikép Vásárolja tel az 
amerikai tőke az angol tulajdont. 
A mai brit birodalomnak nincsen 
olyan sarka, ahova ne ért Vdlriá 'el 
a Wall Street ragadozó keze. Az 
amerikai shyllokok arra készülőd­
nek, hogy potomáron felvásárol­
ják a brit birodalmat. A kereske­
delem dollárban bonyolódik le.

A második világháború előesté­
jén a brit birodalomban az ango­
lok 11.6 milliárd, az amerikaiak 4 2 
milliárd dollár tőkebefektetéssel

szerepeltek. A háború végéig az 
angol tőkebefektetések 9 milliárd 
dollárra csökkentek, ugyanakkor 
az amerikaiaké 6 milliárd ' dollárra 
növekedtek. Az amerikaiak sok 
angol "gyarmatot már a szó szoros 
értelmében kezükbe kaparintottak.

A „Truth" c. angol hetilap vé­
leménye szerint a tontsteriin^ le­
értékelése megnyitja a brit biro­
dalom kapuit Uncle Sam ünnepé­
lyes bevonulására. Semmi sem 
tartja vissza attól, hogy rá ne te­
gye mancsát akár az angol íövá- 
rosra is.

90 valósi szaloncukor készül
lü aracsoMv i*a

Az édesipari üzemek 1946-ban 
60 vagon cukorkát 'yártottak.^ A 
termelés azóta rohamosan emelke­
dett s_az idén már 350, 1950-ben 
pedig aOü vagon cukorkát állítanak 
elő. Kekszféléket és süteménye­
ket 1948-ban még alig készítet­
tünk, ebben az évben már 55 va­
gont gyártanak és 1950-ben 90 va­
gonra emelkedik a termelés. Ta­
valy 33 vagon szaloncukorkát és

2 vagon krémszaloncukrot készí­
tettek. Az idén karácsonyra 90 va­
gon kiváló minőségű szaloncuk­
rot és 4 vagon krémszahneukrot 
állítanak elő. Csokoládé és cukorka 
figurákból tavaly 700 ezer db-ot 
termeltek, ebben az évben — szá­
mítva a dolgozók megnövekedett 
vásárló készségére — 860 ezer 
db gyártását irányozta elő az álla­
mosított édesipar.

90 ezer dolgozó paraszt részesül 
szakokíatasoan a kéthetes váodorlanioxyamokon

A mezőgazdasági dolgozók 
részére az idei télen hatalmas 
arányú tömegoktatás indul. 90 
ezer dolgozó paraszttal kéthe­
tes vándortanfolyamokon Is­
mertetik a géppel végzett me­
zőgazdasági munkák, a nagy­
üzemi talajművelés előnyeit 
és a szocialista mezőgazdaság 
lehetőségeit. A hallgatók meg­
ismerik az állat- és növény­
nemesítés módszereit és Mi­
csurin, Liszenkó és a többi ki 
váló szovjet természettudós 
felfedezései alapján megismer­
hetik, hogy az ember hogyan 
győzheti le és állíthatja szol­
gálatába a természetet. Az ál­
lami gazdaságok és a termelő­
szövetkezeti csoportok munka- 
módszereinek az elsajátítása is 
nagyon elősegíti majd paraszt- 
láeunk eddiai eredményeinek

fokozsáát. A tanfolyamok hall­
gatóinak 30 százaléka nő. Az 
oktatás teljesen díjmentes és 
a tanfolyamokon minden je­
lentkező résztvehet.

A LENGYEL ÍROK 
A MUNKÁSKULTURKÖZ- 

PONTOK VÉDNÖKEI

A Lengyel—Szovjet Barátság 
Hónapja alkalmából a Lengyel író­
szövetség kezdeményezésére a len­
gyel Írók elvállalták a munkáskul- 
túrközpontok védnökségét és támo­
gatását. A legjobb írók irodalmi 
estéket rendeznek, felolvasásokat 
tartanak a szovjet irodalomról. Ed­
dig 50 író jelentette be részvételét.

NÉPI DEMOKRÁCIÁT ERŐ­
SÍTED, HA A PARTSAJTÖT 
TERJESZTED 1

Ma már úgyszólván egyetlen 
olyan üzeme sincs az országnak, 
amelynek dolgozói ne csatlakoz­
tak volna határtalan lelkesedéssel 
a Ganz villamossági által Indított 
munkafelajánlási mozgalomhoz 
Sztálin 70. születésnapjának méltó 
megünneplésére.

A diósgyőri kohászati üzem dol­
gozói összesen 12 miliő 288 ezer 
forint értékű felajánlást tettek 
Élenjár a finom hengerde, amely­
nek munkafelajánlása 4,798.000 
forint értékű. Az egyéni munka­
felajánlók közül kiemelkedik két 
ifjúmunkás, Sót Erzsébet és Vá­
mosi János, akik egyenként 6750 
forint értékű felajánlást tettek.

A Magyar Siemens-Müvek gu­
mizó műhelyének és rádióosztá- 
lyának dolgozói termelékenységük 
10 százalékos fokozását vállalták.

A Rádióiechnikai N. V.-ban, ahol 
már október 22-én befejezték a há­
roméves tervet, a dolgozók vállal­
ták, hogy december 21-ig a harma­
dik év előirányzatát 25 százalékkal 
túlteljesítik.

A Kistext dolgozói a szocialista 
munkaverseny fokozásával három­
éves tervüket december 18 ra befe­

jezik. A gyár valamennyi üzem­
része munkafelajánlásának értéke 
meghaladja a 8 millió forintot.

A Láng-gépgyár harmadik minta­
készítő brigádja felajánlotta, hogy 
teljesítményét 150 százalékról 163 
százalékra emeli.

A debreceni Vagongyár Ifjúmun­
kásai Sztálin 70. születésnapjára két 
darab széles nyomtávú teherkocsi 
fékének elkészítését vállalták. A 
vagonműhely 8 ifjúmunkása egy te­
herkocsi teljes kovácsmunkáját ké­
szíti el december 21-re.

A debreceni Városi nyomda 40 
ifjúmunkása felajánlotta, hogy tel­
jesítményét 10 százalékkal emeli.

Újításokkal emelik a munka ter­
melékenységét a bábolnai állami 
gazdaság dolgozói.

A bábolnai állami gazdaság 
dolgozói munkájuk termelé­
kenységének fokozására újítá­
sokat alkalmaznak. Ezek kö­
zött több igen jelentős. Egyik 
legértékesebb újítás Temes­
vári Márton géptervező vonó- 
szerkezete, amellyel 3 mező­
gazdasági gép kapcsolható egy­
szerre a traktorra. Ebben az 
évben a vonószerkezetet 1300 
hold megművelésére alkal­

mazták. Megállapították, hogy 
amíg egy hármas lófogat 10 
munkaóra alatt öt holdat mun­
kál meg, a traktor vonószer­
kezettel hozzákapcsolt gépek­
kel 45 holdon vet, illetve boro­
nái, vagy hengerel. A lófogatú 
vetés önköltsége holdanként 
15.90 forint. A vonószerkezet­
tel 3-18 soros vetőgép 5.36 fo­
rint önköltséggel vet be egy 
holdat. Boronálásnál és hen­
gerelésnél még nagyobb a 
megtakarítás, mert vonószerke­
zettel 2.14, igaerővel pedig 13 
forintba kerül egy hold meg­
művelése.

Földi István, a bábolnai gaz­
daság kubikosból lett vállalat- 
vezetője nagyteljesítményű ré­
pakiemelő kultivátort szer­
kesztett, amely 35 cm mélyen 
hatol a talajba és egyszerre 3 
cukorrépa sort emel ki. A ré­
pakitermelő működtetése hol­
danként 11 forintba kerül és 
napi teljesítménye tíz hold. 
Az eddig használt répaszedő 
gépek tíz óra alatt csak 600 
négyszögölön emelték ki a 
termést.

Tüzek a tornyokon
A földalatti villamos szmolen- 

szki állomásának csarnoka köze­
lében gigászi traverzekből óriási 
állványzat emelkedik fel. A le­
menő nap sugarai alulról felfelé 
világítanak és fent az égbevesző 
állványzat tetején, lassan és fen­
ségesen, a felhők között — mint 
hajók a tengeren — hatalmas 
emelődaruk forognak. Az épülőfél­
ben levő moszkvai felhőkarcoló 
csúcsa büszkén emelkedik mind 
magasabbra.

Az acélgerendázatot hosszában 
négy-négy méter távolságra ke­
reszttartók szaggatják meg: mind­
egyik újabb emeletet jelez. Tizen­
hatnak már elkészült a váza, de 
az építők feljebb és feljebb emel­
kednek, mert a központi rész hu- 
szonhateme’.etes lesz.

DOLGOZIK A VAKUM-GÉP

Az óriási váz lábánál zajos és 
élénk minden. Robajszerüen vissz­
hangzik a fém csörömpölése és a 
kalapácsok ütése. Sürü egymás­
utánban érkeznek az automatiku­
san kirakodó tehergépkocsik, vi­
lágosszürke kerámiatömböket hoz­
nak Harkovból. ezekkel burkolják 
majd fel az épület falait. Most kü­
lönös mozgócsoda közeledik. A ka­
rosszéria helyén valami sistergő 
gépcsoport önt ki magából, a po­
lip csápjaihoz hasonlóan, minden 
irányba recés tömlőket. Ez a vá- 
kum-gép, amely tízszeresen meg­
gyorsítja az építkezést, emberek 
százait szabadítja fel a nehezebb 
munkák alól. A vákum-gép csáp­
jai kiszívják az éppen lerakott be­
tonból a nedvességet és a kásás 
szürke massza szemünk előtt vál­
tozik kemény kővé.

ÉJTSZAKA IS FOLYIK 
A MUNKA

Az oszlopokat már beöltöztet­
ték a „betoningekbe”. Ahogy le­
ment a. nap, oldalt kigyulnak a 
nagyerejü villamoslámpák és káp­
ráztató fénnyel árasztják el az épít 
kezést. Dolgoznak a kőművesek. 
Pável Goncsarov vezeti a brigá­
dot, húzzák fei a falakat. Aki vé­
gig sétál a beton és acélállvány­
zaton, betekinthet az épülő szo­
bákba.

— Sok téglát raktam már le 
életemben, de ilyet még nem lát­
tam — mondja Goncsarov. — Ez

valami különleges, könnyű, lyuka 
esős és nagyon tartós tégla. Kel­
lemes vele dolgozni.

Vaszilij Jaskov rakja a fal bel­
ső részére a téglasort. Egy mű­
szakban 1700 darabot fektet :e, 
egyenesen, mint a zsinór.

A magasföldszinttől felfelé már 
kibontakoznak a felhőkarcoló lép­
csőházai. Az épületkolosszusnak 
huszonhárom felvonója lesz. A 
négy lépcsőházban márványba 
burkolt széles fémlépcsőfokok ve­
zetnek fel.

FELHŐKARCOLÓ DARU

A tizedik emelet szintjén óriási 
emelődaruró, gúlaszerü torony 
emelkedik fel, a vége elvész vala­
hol a gerendák között. Csak a csú­
csán, a leszálló éj sötétjén keresz- 
rül piroslik egy lámpa. A külön­
leges daru Sztálin-díjas alkotás, 
felhőkarcolók építéséhez tervezték, 
önmagát emeli fel emeletről eme­
letre, csúcsa mtndmagasabbra ér 
a felhők között. Három ilyen daru 
dolgozik az építkezésnél, mind­

egyik öt tonnáig bírja a terhet. A 
megcsodált daru-óriás fülkéjében 
egy 20 éves gépész ül, telefonon 
beszélget az építkezés vezetőjével 
és veszi az utasításokat.

A KREML RUBIN-
CSILLAGAI

A magasból, ahol jelez a vörös 
lámpa, lelátni Moszkva egyik vé­
gétől a másikig Házak és házak 
állanak a kénes ködben, közöt­
tük zöld szigetek, terek, kertek és 
fasoros sugárutak. Egyenesen 
előttünk a Kreml rubincsillagai, a 
Krimi-híd áttetsző ível. A Maja- 
kovszkij-téren egy új szálloda 
arany-fehér tornya látszik.

A tizenhetedik emelet magassá­
gában, a legszélsőbb gerendán 
lovagló ülésben ül, szemüveggel és 
védővel az arcán, egy hegesztő. 
Pisztolyából fellángol a kápráz­
tatóan fényes tűz. A sötét égen 
élesen kirajzolódnak a göndör fel­
hők, amelyek ott úsznak a feje 
körül.

HETVENHETEM I GViSZKERETBEN
Az osztrák parlament második 

háza nemrég elutasította -azt u tör­
vény javas-latoit, amely a fasiszta 
ideológiát tartalmazó kiadványok 
megsemmisítésére irányult. A ná­
ci „irodalom'1 megsemmisítése a 
(>nép“. párti elnök, Lügemeier sze­
rint „felesleges és veszélyes ter- 

jhe!“ zúdít az osztrák közigazga­
tásra. A kormányzó néppártnak 
szociáldemokrata cinkosai segítsé­
gévet íikerült elhárítania ezt a 
„fenyegető veszélyt1' az osztrák 
közigazgatás felől.

A náci lapok szerkesztői és a 
náci könyvkiadók a törvényj-avas- 
tat elvetése után vérszemet kap­
tuk. Most már nem titkolják igazi 
nézeteiket. Mint eső után a gom­
ba, úgy elszaporodtak a fasiszta 
lapok. A faslszta irodalom élő mű­
velői Is abbahagyák passzív ellen­
állásukat. Előjöttek a föld alól.

Nemrégiben az amerikai övezet­
hez tartozó Salzburgban megjelent 
Jos-ef Nadler náci „professzor” 
könyve. A szenvedélyes hitlerista, 
„Az géz rák irodalom története1' 
cím leple a-tott hirdeti fasiszta né­
zeteit. A könyv megjelenése nagy 
felháborodást keltett a demokrati­
kus osZ rák értelmiség körében.

Az osztrák értelmiség tiltakozá­
sa természetesen eredménytelen 
roar-dt. Ezek után nem csodála­
tos, ha a „Der Blick“ nád szenny- 
lapocska arra vetemedett, hogy a 
Nadler könyvének kiadása ellen 
tiltakozó 77 kiváló művész és tu­
dós névsorát gyászkeretben közöl­
je.

Hol támogatják 
az analfabétizmust ?

Most van ötven éve annak, hogy 
az USA megszállta Portoricot. A 
terület még ma is az Egyesült 
Államok uralma alatt var.. Ennek 
az uralc~inak a következő sta 
tisztka az eredménye:

A mo-lani i j.év cl: „'5 a 
690.000 gyermek jelentkezett az 
iskolákban, hogy írni-olvasni ta­
nuljon. Az amerikai főigazgató 
felkiáltott:

— Mi az! 690.000 fekete kö­
lyök?! Négyszázezret felveszünk, 
eggyel sem többet. A többi tanul­
jon úgy, ahogy tud.
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A Dohánygyár dolgozói is csatlakoztak 
a Ganz Villamossági Gyár felhívásához

Ünnep* felajánlások Sztálin elvtárs 70. születésnapjára
Nagy nap van ma a Dohány- elősegítve az önköltség foko- 

RYárban. A dolgozók most be- zatos letörését.
'vélik meg, hogyan tudnák Aradi Péter tűzoltó elv- 

"" 1-2 c,_iZ12“ társ következik.

„A mi szemünk a világ íelé az újság,
megtanít bennünket látni66

A debreceni dülöfelelösök is bekapcsolódnak vasárnap 
a falu és tanyajárók Néplap elöfizetőgyiijtö munkájában

legjoban megünnepelni Sztálin 
elvtárs hetvenedik születés­
napját Az üzem dolgozói nem 
is férnek be a hatalmas kul­
túrterembe és ezért három 
rsézlegben kell megtartani az 
értekezletet.

Látogassunk el a karban­
tartók értekezletére. Belépünk 
a terembe. A munkások ki- 
sebb-nagyobb csoportot alkot­
va tárgyalják a nap jelentősé­
gét, majd megkezdődik az ün­
nepélyes értekezlet. Luffer 
Béla üb. titkár elvtárs Sztálin 
elvtársról, a Szovjetunióról 
beszél,

— A Dohánygyár dolgozói 
dem adhatnak Sztálin elvtárs­
nak szebb ajándékot születés­
napjára, mint munkatermelé­
kenységünk fokozását, azt, 
hogy fokozott munkájukkal 
elősegítik a szocializmus épí­
tését — mondja Luff er elv- 
társ.

Szilágyi János elvtárs 
máris szólásra emelkedik:

— Sztálin elvtárs születés­
napja alkalmából vállalom 
hogy az üzem részére szüksé­
ges vászonládákat

hét éra helyett hat óra alatt

és megkezdődnek a felszólalá­
sok. Az első hozzászóló Ba­
konyi Istvánné. a bálabontő 
brigád vezetőnője.

— Hogy munkánkat még fo­
kozottabb ütemben végezhes­
sük, brigádommal együtt kihí­
vom Nemes Gáboroé bála­
bontó brigádját versenyre — 
mondotta Bakonyiné elvtárs­
nő.

Porcsin László elvtárs 
következik.

— Én, mint dohánybehordó 
munkás vállalom, hogy a do­
hányt mindig pontosan oda­
készítem a gépek mellé, hogy

munkamenetben ne legyen fennakadás
Sándor elvtárs

Én ugyan az üzemi mun­
kában nem veszek részt, de 
ebből az alkalomból felaján­
lom egy újításomat, amely a 
termelést 40 százalékkal emeli, 
másodsorban pedig ígérem, 
hogy munkámat a legmegfele­
lőbben végzem el.

Egymást követik a lelkes 
hozzászólások. A másik üzem­
részhez épjaon jókor érkezünk. 
Most fejezi be előadását özv. 
Kovács Antalné elvtársnő

Azonkívül vigyázok arra, hogy 
minél kevesebb selejtet, vagyis 
hulladékot csináljak — mond­
ja Porcsin elvtárs.

Én pedig egyéni ver­
senyre hívom ki T. Nagy La- 
josnét a selej tcsökkentést és 
a minőségi munkát szem előtt 
tartva — mondja Stenszki 
Róza elvtársnő.

Most átmegyünk a szivarka 
csomagolási osztályhoz.

Bucsák Gábor elv társ elő­
adása után itt is sorra követ­
keznek a felajánlások.

— Nem tudom másként sze- 
retetemet és hálámat kifejezni

1 Sztálin elvtárs iránt —mondja 
készítem el. Azonkívül azokat | M ó n u s Istvánné, — mint- 
-- =vív Clinton hogy megígérem: december

21-ig mostani 90 százalékos 
teljesítményemet 104 százalék 
ra emelem.

— Én pedig 79-ről 104 szá­
zalékra emelem! — kiáltja a 
szót Deák Istvánné. — Ha 
eddig el is maradtam. Sztálin 
elvtárs születésnapjára felül 
leszek én is a százon.

Most egv kis vita alakult 
ki. Nem tudják eldönteni az 
elvtársak, ki következik fel­
szólalásra, mert egyszerre ti­
zenöt-húsz kéz lendül a ma­
gasba.

az elvtársakat, akik szintén 
ezeket a ládákat készítik, ki­
hívom egyéni versenyre.

— Én pedig december 21-ig 
f)0 anyagládát készítek el, 400 
óra helyett 300, óra alatt — 
mondja Takács András asz­
talos.

V á r a d i Sándor elvtárs a 
kazánház dolgozói nevében 
beszél és kij einti, hogy a gőz­
termelést az október hónapi 
termeléshez viszonyítva, no­
vember hónapban ötven, de­
cember hónapban pedig száz 
százalékig emelik fel ezzel is

Farkas 
kezd beszélni.

- Eddig én a szivarkacso- 
magolásnál végeztem a láda­
zárást, de elvállalom, hogy ez­
után a finomcsomagolásnál is 
elvégzem ezt a munkát.

így megy ez órákhosszat 
mind a három üzemrészben. 
Egymást érik a különféle mun­
kafelajánlások. A három üzem­
ben

közel száz a hozzászóló
A munkások és értelmiségi 
dolgozók mind, mind egyönte­
tűen csatlakoztak a felajánlá­
saikkal. Olyanok is bőven 
akadtak, akik ezt a felhívást 
nemcsak felajánlásokkal teszik 
értékessé, de azzal is, hogy 
még ezenfelül egyéni verseny 
kihívással járulnak Sztálin 
elvtárs születésnapjának méltó 
megünnepléséhez. Az ünnep­
ség végeztével mindhárom 
üzemrészben szinte egyszerre 
hangzik fel az Internacionálé 
s dohánygyári dolgozók gon 
dolata most mind Moszkvába, 
a Kremlbe száll, a világ dől 
gozóinak bölcs vezéréhez, ami 
szeretett Sztálin elvtársunk­
hoz.

A debreceni dülöfelelösök érte­
kezletén szóbakerült a „Néplap” 
kampány is. A dűlőfelelősök ugyan­
csak mondogatták, hogy köteles­
sége olvasni minden dolgozó pa­
rasztnak, mert nincs olyan nap, 
hogy ne foglalkoznék a dolgozó 
parasztságot urintő kérdésekkel, ne 
támogatná a dolgozó parasztság 
ügyét a kizsákmányoló kulákokkal 
szemben.

Szabó János bellegelői dűlő- 
felelős a következőket mondotta:

— Látjátok, a „Néplap” egyre 
írta, hogy igyekezni kell a szántás­
vetés befejezésével és milyen iga­
za lett. Földbe került a mag és jött 
az őszi eső, mintha megrendellek 
volna. Soha jobbkor nem kapta a 
mag az esőt. Szép is a határ a 
zöldelő vetéstől. Ehhez is segített 
a Néplap, amely a Párt szavát tol­
mácsolta nekünk. Olvastuk a lap 
cikkeit és abból magyaráztuk a 
halogatásra kaphatóknak a Politi­

kai Bizottság határozatai a szán­
tás-vetés maradéktalan teljesítésé­
ről. Igazat írt a Néplap, jó volt 
megfogadni szavát, nyugodtan pi­
henhet télen a dűlő, bokrosodik a 
vetés.

— Igaz, amit mond — vágott 
közbe K e m e c s e i József, a Pe­
rec-dűlő felelőse — én is a „Nép­
lapot” olvasom, de szeretnél\ na 
többet ima a mezőgazdaságot 
érintő rendeletekről.

— A mi szemünk a világ felé az 
újság, nem élhet e nélkül ia ér­
telmes ember, megtanít látni ben­
nünket. Pártunk paraszt-politikájá­
nak útját a „Néplap”-on át jól lát­
juk, mindenféle kulák mesterke­
déssel szemben idejében adja a 
figyelmeztetést. Rajta leszünk, 
hogy a vasárnapi tanyajárókka, 
közösen jó munkát végezzünk és 
minél több előfizetőt szerezzünk 
Pártunk hajdúmegyei lapjanak: a 
„Néplapénak.

Péter láncost választották meg 
tiszántúli református püspökké

Az egyházi tudósító jelenti: 
Pénteken bontották fel Debre­
cenben az egyházkerület püs­
pöki tisztségére leadott sza­
vazatokat. A kerület több mint 
400 egyházközsége titkos sza­
vazással Péter J ános buda­
pesti lelkipásztort választotta 
püspökévé, aki az összes sza­
vazatok 63.5 százalékát, tehát

az abszolút többséget kapta 
meg. . ,

A tiszántúli presbitériumok 
nagy többsége azt az embert 
választotta püspökévé, akiben 
mind a komoly egyházi, mind 
a világi tnéyezök bizalma sze­
rencsésen összpontosul, s aki­
ben az egyházkerület valóban 
a leghivatottabb embert is­
merte fel.

Boldog örömmel tannifok 
Lenin, Sztálin nyelvét

Oroszul tanul a böszörményi PártbizoStság

8 Sztálini Munkaleiaiánlási Mozgalom 
a haldómegvsi községekben is foiviatja üiadaiútját

Az ohati állami gazdaság 10-ére befejezte az őszi mélyszántást
Dolgozó parasztságunk az ipari 

munkásság kezdeményezéséhez 
csatlakozva, a mezőgazdaság terü­
letén is önkéntes munkafelajánlás­
sal a mélyszántás időelőtti telje­
sítésével kívánja megünnepelni a 
haladó emberiség nagy vezérének: 
Sztálin elvtársnak 70-ik születése 
napját.

Ennek a kezdeményezésnek eien 
■mezőgazdaságunk szocialista szek­
torai haladnak. Az ohati állami 
gazdaság dolgozói például novem­
ber 5-én ünnepélyes gyűlés kereté­
ben jelentették be, hogy

Sztálin elvtárs 70-ik születés­
napjának megünneplésére a 
mélyszántás november 20-a 
helyett már november 10-ére 

befejezték.
Az üzemi felajánláson felül egyéni 
felajánlásokat is tellek az állami 
gazdaság dolgozói, így Ben esik 
Ferenc az egyik traktoros brigád 
nevében bejelentette, hogy a bri­
gád dolgozói a meglévő 500 hold 
mélyszántáson felül még gyeptörés 
útján 200 holdat fognak megmű­
velni, ezzel is kifejezve hálájukat 
a dolgozók szabadságát biztosító 
nagy Sztálin iránt. Hód ob ás 
Mihály, a hatodik növénytermesztő 
brigád nevében tett hasonló beje­
lentést. Ígérve, hogy a betakarítás 
gyors elvégzésével járulnak hozza, 
hogy az üzem valóban kitűzött ha 
táridőre teljesíthesse a mélyszán­
tás tervét. A sertéstenyésztési bri­
gád nevében H c r n á d József szó­
lalt még fel. kidomborítva, hogy 

sertéstenyésztési brigád tagjai, 
mivel a mélyszántásba nem kap­
csolódhatnak be, a rájuk bízott jó­
szágok még lelkiismeretesebb cop

I dozásával, fontosabb takarmányo- 
il zásával kívánnak résztvenni a szo­

cializmus építésében, Sztálin elv­
társ születésnapjának ünneplésében.

Az állami gazdaság dolgozói 
táviratot küldtek Rákosi elvtárs­
nak, bejelentve, hogy ezzel a 
munkafelajánlással a nagy Szov­
jetunió és Sztálin elvtárs iránti ha­
tártalan szeretetük jeléü1

127.000 forintot fognak az 
üzem részére megtakarítani.

Az állami gazdaságokhoz ha­
sonló lelkesedéssel készül Sztálin 
elvtárs 70-ik születésnapjának 
megünneplésére megyénk dolgozó 
parasztsága iá. A megyeszerte 
most induló DÉFOSZ taggyűlése­
ken soha nem látott lelkesedéssel 
vállalják dolgozó parasztjaink, 
hogy önkéntesen bejelentett mun- 
kaíelajártással jóval a kitűzött ba­
táridő előtt teljesítik a mélyszán­
tást. ... .,

Tiszacsegén a zsúfolásig megtelt 
DÉFOSZ helyiségben Gém Fe­
renc, a DÉFOSZ megyei kikül­
dötte jelentette be, hogy a dolgozo 
parasztságunk a maga vonalán a 
mélyszántás időelőtti teljesítésevei 
fog csatlakozni Sztálin elvtárs 70-ik 
születésnapjának megünneplésé­
hez. Bejelentését óriási lelkesedés­
sel fogadták. Nyomban utána mar 
is megindultak az önkéntes munka­
felajánlások.. Elsőnek Oláh Mi­
hály 8 holdas kisparaszt jelentette 
be a gyűlés előtt, hogy

nem tudná jobban és szebben 
megünnepelni Sztálin elvtars 
születésnapját, mint azzal, 
hogy november 12-ere befejezi 

a mélyszántást.
Posztó Károly 8 holdas uisazda

kért szót, ő november 15-ig elké­
szül a mélyszántással. Ezután a 
jelenlévő dolgozó parasztok egy 
íangú határozatot hoztak, melyben 
vállalták, hogy a község területén 
november 25-ig befejezik a mély­
szántást. Ezt az elhatározásukat 
Rákosi elvtárssal és a DÉFOSZ 
központi versenyirodájával nyom 
ban közölték is.

Nánáson 425 dolgozó paraszt 
jelenlétében S ó v á g ó Mihály 
DÉFOSZ megyei kiküldött tartott 
beszédet. A gyűlés végén itt is 
egyhangúlag elhatározták, hogy 
Sztálin elvtárs születésnapjának 
méltó megünneplésére november 
20-áig minden talpalatnyi földön 
készen lesznek a mélyszántással. 
Ezenkívül Nyírábrányban és Bal­
mazújvároson folytak le hasonló 
lelkes taggyűlések,
Szoboszlón 60 dolgozó paraszt tett 
munkafelajánlást, Egyeken U r- 
bán Sándor 15 holdas, Szabó 
Károly 8 holdas gazda és Szat­
mári József szintén 8 holdas 
dolgozó parasztok közölték a DÉ­
FOSZ vezetővel, hogy nagy fel­
szabadítónk: Sztálin elvtárs iránti 
szeretetük jeléül november _ 15-ig 
készen lesznek a mélyszántással.

Ezek csak az első állomások. A 
munkafelajánlási akció az ezután 
sorra kerülő taggyűléseken to­
vább folytatja diadalát ját. Ezzel 
méltóképpen igazolja, hogy mun­
kásosztályunk mellett dolgozó pa­
rasztságunk is a munkával lógja 
megünnepelni a maga vonalán a 
nagy Szovjetunió bölcs vezérének, 
a világ dolgozói élenjáró harcosá­
nak: Sztálin elvtársnak 70-ik szu 
letésnapját

,, Vezető pártkádereink sajá­
títsák el az; orosz nyelvet. Különö­
sen az ideológiát terülő en dolgo­
zóknak szinte nélkülözhetetlen az 
orosz nyelv, Lenin, Sztálin nyelvé, 
nek ismeret.”

Pártunk Politikai Bizottságának 
legui óbbi határozatából idéztük a 
fenti szavakat. A Politikai Bizott­
ság határozata, amely az elméleti 
színvonlai emelésének szükséges­
ségéről szól. hatalmas jelentőségű 
esemény, u'-at jelöl meg ég vég­
rehajtásával népi demokráciánk 
egész fejlődését meg fogja, gyor­
sítani.

A határozatot alaposan tanul­
mányozta Pártunk böszörményi 
páitbizo tsági és nyomban hozzá­
láttak a hibák kijavításához, a 
megjelölt feladatok megvalósításá­
hoz így az orosz nyelv tanulásá­
hoz is. A pártbizoc-ság keretén 
belül megszervezték az orosz 
nyelv tanulását. Megállapodtak >a 
nyelvtanító személyében is. Mihály 
János gimnáziumi igazgató adja a 
nyelvleckéket.

Felmerüli: a kérdés, mikor kezd. 
jék a tanulást?

Boldog örömmel tanuljuk Le­
nin és Sztálin, nyelvét — mondotta 
az egyik pártbizottság! tág —- és 
én azt indítványozom, hogy a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom évfordulóján november 7-én 
hétfőn tartsuk meg az első orosz 
óráit.

Nagyon helyes — mondotta 
» párttitkár elvtárs — így emlé­
kezetes lesz előttünk a nap, me­
lyen a tanulást: kezdjük. Ezzel is 
hozzájárulunk ez emberiség legna­
gyobb proletárforradadmának ün­
nepléséhez. Munkával, tanulással

ünnepeltek a Petőfi Ház nagyter­
mében, előadás volt, táncoltak, 
énekeltek. A pár ház emeletén a 
vezetők tanulták azt a nyelvet, 
melyen Lenin mondotta:

— „Jogunk van arra, hogy büsz­
kék legyünk és boldogok, hogy a 
föld kerekség egyik sarkában ne­
künk sikerült elsőnek leteperniink 
■azt a vadállatot, a, kapitalizmust, 
amely vérbeáztutta a földt, éhség­
be éa elvadulásba kergette az em­
beriséget és amely feltartózhatuc. 
liánul és rövidesen elpusztul, akár­
milyen szörnyűségesen vadállat:- 
iák Is halálelőtti őrjöngésének 
megnyilvánuláséi.“

Gépi felszerelést kap 
a böszörményi 

Községi Kenyerüzen*
Böszörményben az utóbbi idő­

ben a kenyérellátás tekintetében 
panaszok merültek fel a dolgozók 
részéről. Elmondották panaszukat 
a Pártban és a polgármester elv- 
társnál és a vizsgálat megndult 
az ügyben. A város vezetői elha­
tározták, hogy orvosolják a hibá­
kat. Tekintettel arra, hogy a bö­
szörményi kenyérüzem gépi fel­
szerelésekkel nincs megfelelően 
ellátva, szükségesnek látszott a 
kenyérüzem bővítése és gépi fel­
szereléssel való ellátása. Elsősor­
ban egy dagasztógép beszerzését 
határozták el és az üzem egyik 
vezetőjét {elküldték a fővárosba a 
gép megvásárlására.

Bízunk abban, hogy a tervezett 
beszerzések eredményeként Bö­
szörményben éppenúgy, mint a 
többi hajdúsági városban, tökéletes 
lesz a kenyérellátás.

Megelő%heti hidegtől 
előállott archibáit, ha

Töld&s ittah&zexiM'
SflS-U. 2 új helyiségében tudományos 

kozmetikumokat vásáréi
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A termelési értekezlet:
a kezdeményezés és újítás Iskolája

A Vörös-Viborgt gyár gépjavító- 
műhelyében van egy népszerű, 
vaskos könyv — mieden munkás 
ismeri. Ez a. műhely-évkönyv, lap­
jait nagy érdeklődéssel forgatják, 
A szovjet munkás alkotókép,ssé- 
géröl beszél, arról a törekvésről, 
hogy hazája szarnám minél többet 
és jobbat termeljen. Ez a könyv 
a termelési értekezletek tükre.

A termelési értekezletek szem­
betűnő hatást gyakorolnak a mű­
hely munkájára, jelentőségük és 
tekintélyük egyre növekszik. A 
munkásokat ara nevelik, hogy ne 
nyugodjanak bele scninyen üzemi 
hibába, legyenek kérlelhető lenek 
a termelésben mutatkozó fegyel­
mezetlenség bármilyen kis meg­
nyilvánulásával szemben.

Egyszer két lakatos, Noszkov és 
Zsib-tsz elké-tek. A mühelylroda 
elsikloti: az eset felett, a munká­
lok azonban máskép tekintetteék 
a műnk1-fegyelem megsértésének 
kérdéséi. Követelték hogy a fe­
gyelem megsértőit rójjáa meg. 
Elhatározták, hogy a következő 
mühelyértekezlecen a munkásfe- 
gy-lem kérdését vitatják meg. Az 
értekezle en a munkások igen 
nagy számban vettek részt, a fel­
szólalók forró lelkesedéssel és 
nyíltan beszéltek.

Szodov, egy kommunista lak''— 
,ca emlékeztei te társait a viboi gi 
városrész és u gyár dicső forradal­
mi hagyományaira — arra, hogy 
a Vörös Viborgi-gyárbaa írták -alá 
az első szocialista versemyszerző- 
dést. Éles kritikával illette a mun­
kafegyelem megsértőit és a „jószí­
vű“ mühely-irodls ákaí. Más mun­
kások konkrét javasltatok'rt vetet­
tek fel, hogyain küszöböljék ki a 
munka megszervezíésében előfor­
duló hiányosságokat.

A Vörös Viborgi-gyárban a tér. 
toelési értekezle eket megfelelően 
értékelik. Jól emlékezetükbe idéz­
ték Sztálin szavait arról, hogy ,,ki 
kell szélesíteni és gazd ggá tenni 
tar,almukban a termelési értekez­
letek programját. Az ipar építése 
alapvető feladatain':k kérdését kel] 
felvetni a termelési én.ekezkteken. 
Csak ily módon lehet emelni a 
munkásosztály milliós tömegeinek 
aktivitását és 'az ipar építése ön­
tudatos résztvevőivé tenni őket.“

A termelési értekezletek niigy 
szolgálatot tesznek a munkaver­
seny új formái terjesztése és az 
újítók tapasztalatainak népszerű­
sítése terén is. A hengerníühely 
egyik ifjúmunkása, Fodofov, egyé­
ni technikai munkafervet készí­
tett magának. A terv három pont­
ból állt: teljesen megismerni a gép 
szerkezetét, kiváló minőségi ter­
melést nyújtani és beiratkozni az 
esti technikumba. A párt és -a 
szakszervezet úgy határoza t: Fo- 
dotov kezdeményezése nagyban

AFOLLO

I
8 órakor!

Vidámság, kaoagas!

A kincs
Lengyel vígjáték.

vTúT
4. 6, a órakort 

A szerelem, a muzsika, 
a gyönyörű természet 

filmjét

Űzött vadak
Svéd film.

«ül luh
Fel 4, fa 6, fél 8 órakort 

A z.arnok férfi és a szerel­
mes apród drámája

Krisztina hadnagy
Némot tilm.

hozzájárul ónnak a versenynek a 
kiszélesítésébe . amely a techni­
kai tudás elsajátítása és n munká­
sok szaktudása növelése érdekében 
indult. Az ifjúmunkás kezdemé­
nyezésének előerjesztéséhez külön 
értekezletet hívtak össze. Az ered­
mény nem maradt el: a műhely­
ben mintegy ötven munkás készí­
tett magának egyéni technikai 
munkatervet.

A gyárban egyre gyakrabban 
rendeznek az egyes részlegek is 
termelési értekezletet. A tapaszta­
lat azt mutatja, hogy az. ilyen ér­
tekeznek megszervezése nagyon 
helyes, elösegíik a termelési folya­
miatok továbbj vitását, >a selejt el­
letni harcot stb. A termelési érte­
kezleteknek — ezek leviaelének a 
műhelyekbe munkarészlegekbe — 
különösen nagy szerepe van ab­

ban, hogy biztosítsa ia terv egyen 
letes teljesítésének menetét. A ha­
vi terv végrehajtásánál pl. azt, 
hogy a hónap minden napján ki­
hozzák azt 6 teljesítményt, amely 
teljesnek imádható és ezzel kikü­
szöböljék az időközi lemaradás»- 

«
A termelési értekezletek az egy­

szerű munkásokat is b:vonják a 
termelés Irányításába, kifejlesztik 
bennük az egész gyári közösség 
munkájáért érzett felelősséget és 
a munkához való kommunista, vi­
szony szellemében nevelik őket. 
Az egyik legfontosabb fek.'ad*. 
hogy a tömegek alkotó kezdemé­
nyezése emelésének ezt a formá­
ját — a termelési értekezletek
rendszerét
tesíísük.

fejlesszük és tökéle-

MNDSz
Ma délután 3 órakor csúcsvezetö- 

ségi ülés. Központi reszortflelősök 
pontosan jelenjenek meg. — Ma 
délelőtt 12 órakor az ügyvezető és 
oktatásfeiősök pontosan jelenjenek 
meg megbeszélésre. — Az összes 
sportoló és sportolni vágyó asszony­
társak ma délután 5 órára a köz­
pontban jelenjenek meg. Pontos 
megjelenést kérünk!

MINSz
IFINAFOK

Vlllanygyár 1 óra: Szalhmári Ti­
bor, Közlekedés 1 óra: Némethi 
Sándor, Magasépítési N. V. 5 óra: 
Nagy Károly, Textilgyár 2 óra: 
Tőkés Erzsébet, Határút 6 óra: 
Schmidt Géza.

Felhívom a szemináriumvezető 
elvtársakat, hogy részükre előkészí­
tőt ma este 6 órakor tartunk.

MINSz kxdiúrvezetők, figyelem! 
Vasárnap délelőtt 9 órakor a MINSz 
hajdúmegyei titkárságán rendkívüli 
kultúrértekezletet tartunk. A kul- 
túrvezetők szervezetük érdekében 
jelenjenek meg.

Böszörményi 
anyakönyvi harcit
Házasságok; Vilmáiiyi Gábor fm. ée 

Nagy Borbála; Koceie Imre fm. és 
Antlorkó Mancit $ Nagy Antal fm. ce 
Bácöi Julianna: Fekete Sándor gyári 
munkás éé Horváth Koz a; Ondó Imrei 
fm. és 0. Varga Julianna; Hortobágyi 
Péter kovács b. ée Varga Julianna.

Születések? Szüce László fm, Dobó 
István-u. 48: Margit; Elek Antal fm., 
Dorogi 102.-1; László; Nagy Ferenc ev„ 
dődzakmunk., Oücöa-Lriep 43: Mária; 
Major Ferenc fm. npsz., Nagy I-u. 22: 
Zsuzsán Dia; K. Nagy Imre fm., Avar-u, 
62; Kóza, Zeófia; Ge-lén András kő­
műves t>-, Déli lue 118: Gábor; Mád! 
Antail fin. npgz., Tanya 86-1: Katadin, 
Margit; Balogh Béla MÁV altiszt., Le- 
bel-u. 29; László; Sőréé Sándor lm.» 
Déli lucernás 756: Sándor; Madácsi 
János fm., Tatnya 117: Veronika.

Halálozások: özv. Ceibi Sándorné 
Kovács Ju iánna, 86 éves, Dorogi-úti 
95. Nagy Isitván, 3 hónapos, Nánácű-út 
30. Barna Imre cipész e-, 19 éves, Uj- 
fehértói-u. 56. özv. D. Molnár Jánosáé 
Lévai Mária, 74 éves, Damjanich J-u. 
61. Marton Imre lm., 84 éves, Thököly- 
Imre-u. 32. özv. Szobó Sándorné Kiss 
Juliánná, 82 éves, Dobó látván 104.

Eljegyzések; Andorkó Imre és Török 
Íren; Kövesd! Fércre és %. Fekete Mar­
git; Kálmán Kálmán és Molnár Kata­
lin ; Kerekes Béla ét1 Humen Erzsébet; 
Löki Márton és Szilágyi Erzsébet; 
Jviss Imre és Szoboszlai ZeiiZiánna; 
Boros Imre és Szűcs Margit; Va-’ga, 
Imre ó Török Hóm ; Tóth Mátyás és 
Zaveczki Julianna,

A KERÜLETI SZERVEZETEK 
az agitációs újságokért vrsárnap 
rogg.i 7.töl jöjjenek be a ,,Nép­
lap" kiack hivatalába, BaJcsy-Z-i- 
linszky.uto I 1. alá.

VIDÉKI PÁRTSZERVEZETEK 
FICYELMÉBEI

Vasárnap, november hó 13-án 
minden községbe ca városba debre­
ceni falujáról! mernek ki. A part. 
szervezetek készítsék elő a „Nép­
lap" egócznapos agitációs munká­
ját. Mozgósítsák a Párt nevelőit c., 
tömegszervezetek aktívái mellett a 
közigazgatás és intézmények do- 
gozóit is.

Megyei agitációs propaganda 
osztály.

FELHÍVÁS A VIDÉKI 
PARTSZERVEZETEKHEZ!

November 13-án délelőtt 11-kor 
minden alapszervezetben vaggyii- 
léet tartunk. A taggyűlésre a párt- 
bizottságok adjanak előadót.

Megyei agitációs osztály.

A Szabadságiéitól pártszervezet ösz-
ezea népnevelői és bizalmijai jelenjenek 
meg szombaton este hat órakor a. 
pártszervezet helyiségében.

Belváros III. B. népnevelői és bizát- 
miai szombaton de után lel 6 órára, 
közös értekezletre jelenjenek meg a 
Hunyadi-utcai pártbeyiségben.

Belváros III, B. népnevelői és bizal­
mijai vasárnap reggel 8 óraikor „Nép­
lap" agitációra jelenjenek meg a Hu­
nyadi-utca. 1. szám alatti párttieyi- 
ségben.

Felkérjük a faliújság felelős elvtár­
sakat, hogy hétfőn délután 5 órakor, 
fontos értekezleten jelenjenek meg 
Vörös Hadeereg-útja 24, ez. alatt.

Felhívom az üzemi titkár elvtár­
sak figyelmét, hogy ahol még nem 
adták bo Sztálin elvtárs műveinek 
előjegyzését, holnap délig feltétlen 
adják le Vörös Hadsereg-útja 24. 
szám alatt.

Ma este fél 6 órakor a központi 
helyiségünkben: Vörös Hadsereg 
útja 45—47. szám alatt rendkívüli 
titkári értekezletet tartunk, melyen 
az MSzT titkárainak megjelenése 
kötelező.

MSzT
Felkérjük a MSzT üzemi titkáro­

kat, hogy az előadásra szóló jegye­
ket vegyék át a Magyar-Szovjet 
Társaság helyiségében.

Bezárult a háromhetes böszörményi MNDSz iskola

Szombaton este 8 órakor 
a Belváros IV. pártszervezetben 
Bethien-uica 7. szám

Lakónyilváhtarió könyv
Ft 2.40. — Kaphatót

Bajcsy-Zs.-ulca 1. alatt,
(apunk nyomdait*odújában

UuBm dmdás
lesz a CSENKI KORÚ5 részvételével

A napokban tartotta záróvizsgá­
ját az MNDSZ böszörményi há­
romhetes iskolája, melynek 40 szor­
galmas hallgatója volt. A záróvizs­
gán a Párt részéről Sebők Ki­
nőné elvtársnő beszélt. Rámuta­
tott arra, hogy az alkotmány tel­
jesen egyenjogúvá tette a nőket 
a férfiakkal és ez azzal a köteles­
séggel is jár, hogy a dolgozók ál­
lamának továbbépítéséből egyfor­
ma erővel, lelkesedéssel kell reszü-

VARHATft IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt, idő'nként élőnk, délnyugati, 
később nyugati, északnyugati szél. 
Felhős idő, sokfelé eső. Keleten a 
mélyebben fekvő helyeken gyenge 
éjtszakai fagy. A nappali hőmér­
séklet nem változik lényegesen.

Továbbra is az adóhivatal­
hoz tartozik a szakértői becs­
lési bizonyítványok kiadása. 
Az adóhivatalt, mint tudjuk, 
államosították és kérdéssé vált, 
hogy az adásvétel, hagyaték 
ügyében szokásos szakértői 
becslési bizonyítványt, melyik 
hatóságtól kell kérni. 'Ez ügy­
ben a városi tanács véleményt 
kért a pénzügyminisztérium­
ból. A határozat a következő: 
magáníelek részéről magán­
jogi ügyletekkel kapcsolatban 
a város műszaki ügyosztályá­
tól kért szakértői becslési bi­
zonyítványokat továbra is a 
város műszaki ügyosztályától 
kért szakértői becslési bizo­
nyítványokat továbra is a fent- 
nevezett ügyosztályok adják 
ki. Hivatalból történő megke­
resésekre (hagyatékok-szerző- 
dések) adó- és értékbizonyít­
ványok kiadása az adóhivatal 
hatáskörébe tartozik.

Értesítem az érdekelt gazdá­
kat, hogy a fedeztetési állo­
mások november 1-ével meg­
kezdték működésüket. Nyoma­
tékosan felhívom úgy az álla­
mi gazdaságokat, mint a 
TSZCS-ket, valamint a magá­
nosokat, hogy mindazokat a 
kancákat, melyek ezidöszerint 
meddők, nemcsak saját, de a 
köz érdekében is vigyék a la­
kóhely szerint legközelebb eső 
fedeztetési állomásra befedez- 
tetés végett, ahol is díjtalanul 
történik a fedeztetés. Pol­
gármester.

Ismételten és nyomatékosan 
felhívom az érdekelt gazdakö­
zönség figyelmét, hogy akik 
még futóhomok és szikes terü­
letük őszi mélyszántás aluli 
mentesítés iránti kérelmüket 
nem terjesztették elő, hala­
déktalanul jelentsék az I. fokú 
közigazgatási hatóság I. cm. 
19. sz. szobájában, mert azon 
gazdálkodók, akik mélyszántás 
aluli mentesítést nem kérnek, 
úgy összszántóterületükön kö­
telesek az őszi mélyszántást 
elvégezni november 26-ig. A 
szántási munkálatok elvégzé­
sét népi szervek és a hatóság 
a heszínen ellenőrzik s a mu­
lasztó gazdák ellen az eljárás 
folyamatba lesz téve. Polgár­
mester.

Meghívó. Az Állami Áruház dol­
gozói 12-én este 8 órakor Belvá­
ros III. Vörös Hadsereg u. 28. sz. 
I. cm. műsoros táncestélyt rendez, 
melyre mindenkit szeretettel vár. 
Seres-jazz. Büffé. (x)

A munkanélküli gépkocsi- 
vezetők autóbuszvezetőnek Bu­
dapestre jelentkezhetnek, te­
kintet nélkül arra, hogy köz- 
használatú gépkocsivezetésre 
jogosultságuk van-e, vagy 
nincs. Jelentkezés a gépkocsi­
vezetők szakszervezetében.

Rövidesen befejeződik Bal­
mazújvároson az új 20 ágyas 
bölcsőde építkezése. A böl­
csödét már ez év végén, vagy 
legkésőb a tavasz elején át is 
.adják rendeltetésének.

két kivenni. Az MNDSZ asszonyai­
nak élen kell járni mindenütt, ahol 
a népi demokrácia erősítéséért, a 
szocializmus építéséért, a dolgozó 
nép szebb jövőjéért küzdenek. 
Pártunk Politikai Bizottságának az 
elméleti színvonal emeléséről szóló 
határozatát szívleljék meg és igye­
kezzenek minél többet tanulni, 
hogy minél többet használhassanak 
a népi demokráciának.

A rádióműsort ezentúl min* 
dig vasárnapi számunkban 
fogjuk közölni.

Éjszakai ügyeletes gyógy­
szertárak november 12—18-ig: 
„Kígyó“ Vörös Hadsereg-útja 
31. sz., „Tisza“ Péterfia-utca 
61. szám.

Felhívom az ebtartó közön­
séget, hogy akiknek birtokuk­
ban 3 hónapot betöltött eb 
van és az 1949. évre ebadó be­
fizetésre felhívást nem kaptak, 
a rendelet értelmében az ebet 
megadóztatás végett a ja va­
dalmi hivatalnál, Vöröshad- 
sereg-útja 28. sz. II. emelet, 
haladéktalanul jelentsék be. 
Akik ebadójukat befizették, a 
csekkelismervényt kötelesek a 
hivatalnál lepecsételésre be­
mutatni. Akik a lepecsételt 
csekkelismervényt ellenőrzés 
alkalmával felmutatni nem 
tudják, vagy ebeiket adózás 
alá nem jelentik be. a rende­
let alapján az ebadót kétsze­
res összegben kötelesek megfi­
zetni. Polgármester.

Ellopták „Ladi“ gyártmányú 
kerékpárját Borbély Sándor 
Wesselnéyi-utcai lakosnak, míg 
néhány percre őrizetlenül 
hagyta a Kosuíh-utca 15. szám 
alatti udvaron. A rendőrség 
nyomában van a tettesnek.

Az MDF Városházi Párt-
szervezet és az M. KÁOSZ 
szakszervezet kul túrcsoportja 
ma este 6 órai kezdettel a 
Pénzügyigazgatóság kultúr­
termében műs >rral egybekö­
tött táncestélyt rendez. Belépő 
díj 1 forint.

Panaszt tett a rendőrségeit
Varga Sándorné Hétvezér-ut­
cai lakos, hogy a Rákóczi-pia- 
con, míg bevásárlásait végezte, 
kosarából ellopták pénztárcá­
ját, amelyben 100 forint és 
iratok voltak. A tettes kézre- 
kerítésére a nyomozás megin­
dult.

Mély fájd alommal tudat. 
juk, hogy

lííss Lajos
dohánygyári munkás 

32 évw korában meghalt.. 
Temetése 12-én, szombaton 
délután 5 óva kor ieez a 
Köztemető d. sz, termebó 
retV szertartással. Gyászol­
tak: szerető testvérei, a ki­
terjedt rokonsága, munká­
ul ma,i éa jóismerősei.

Lakáé: ifinizsi-u. 65.
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As egyszeri általános újra- mert tu
bejelentési kötelezettségének szégyen
mindenki tegyen eleget no­ Közbe
vember 15-ig, mert a bejelen­ könyvbe
tés elmulasztói büntetést kap­ könyve.

nak. miért IáHajdúböszörményben hét­ milyen
főn, november 14-én országos elvtársak
vásár lesz. két elvi

A népzenész-vonószenekat be a Pá 
látta, ho

nagysikerű hangversenyét, va­ is van h
sárnap d. e. 11 órai kezdettel tősége is
az üzemek és diákifjúság ré­ telt.
szére teljes műsorával megis­
métli a _MSZT székházában. 
Felkérjük az iskolák diákszö­
vetségeit, az üzemek és isko­ Ná

volt — Ilák zenefelelőseit, hogy cso­
portos jegyekért jelentkezze­ gyári pái 

értesítéstnek a zeneiskola irodájában.
Egységár: 1.50 forint. tartsunk
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Miiven a ió és miiven a rossz 
tagielöltfelvételi taggvülés?

Tag j eiőltfelvé tel a debreceni üzemek pártszervezeteiben
Egyenletesen permetez az őszi 

eső, mikor belépünk a Bőrgyár 
kapuján. Átázva, fázva érkeztünk 
ide. A párttitkár elvtárssal együtt 
indulunk az üzembe. A tagjelölt 
felvételekről érdeklődünk. A titkár 
elvtársnő nagy örömmel mondja:

— Két tagjelöltet vettünk most 
fel, elvtársak. Büszkén mondhatom, 
hogy jól megválogattuk a gyárban 
dolgozó munkásokat. Választásunk 
nem volt rossz, mert olyan elvtár­
sak lettek tagjelöltek, akik ezt ed­
digi jó munkájukkal ki is érdemel­
ték.

— Valóban elvtársak — szól 
közbe Kiss Imre termelésfelelős — 
Vári András és Tóth János az 
üzem legjobb munkásai közé tar­
tozik. Ismerek minden munkást, 
hiszen én vagyok a termelési fele­
lős és mondhatom, hogy ez a két 
eivtárs megérdemelte ezt a kitün­
tetést.

— Nézzék meg az elvtársak, itt 
vannak a jegyzőkönyvek, milyen 
felajánlásokat tettek — veszi _ át 
a szót Szatmári Ferencné, a párt­
titkár. —

— A jegyzőkönyvben mindjárt 
d szemünkbe ötlik Vári András 
fűtő neve. „Elvállalták, hogy há­
rom ember munkáját ketten vég­
zik el, ezzel is a termelést segí­
tik.” Ez tényleg szép munka.

De mögötte már ott van a má­
sik tagjelölt neve is. A meszes' 
brigád, amelyiknek Tóth János is 
tagja, „12 százalékkal emelik a 
termelékenységet. 54000 kg pőre 
helyett 62000 kg-t dolgoznak fel, 
ezzel ünnepük meg Sztálin elvtárs 
születésnapját.”

— így dolgoznak a mi tagjelölt 
elvtársaink, de nemcsak a terme­
lés frontján, hanem a pártmunká­
ból is kiveszik a részüket. Falura 
járnak, szemináriumot hallgatnak 
és mindenütt ott vannak, ahol csak 
dolgos kezükre szükség van.

— Én ajánlottam Tóth Jánost 
— mondja Gidró Péter. — 1945 
óta tagja vagyok a Pártnak. Ép­
pen ezért sokat gondolkoztam, 
hogy ki lehet méltó arra, hogy 
Pártunk tagja legyen. Ajánlottam, 
mert tudom, hogy nem vallók vele 
szégyent.

Közben tovább lapozunk a 
könyvben. A taggyűlés jegyző­
könyve. Egymásután következ­
nek a felszólalások. Elmondották: 
miért látják helyesnek a felvételt, 
milyen munkát végeztek ezek az 
elvtársak. Mindenki megismerte a 
két elvtársat és örömmel vették 
be a Pártba jelöltnek, mindenki 
látta, hogy megérdemlik. Ez így 
is van helyén, hiszen a Párt veze­
tősége is így írta elő a tagfelvé­
telt.

Taggyűlés, vagy 
sakkverseny

— Nálunk azonban nem így 
volt — mondja Zeke Antal cipő- 
gyári párttitkár. — Megkaptuk az 
értesítést, hogy taggyűlést kell 
tartsunk és felvenni az új jelölte­
ket. A szervezéshez nem fogtunk 
hozzá idejében és ennek meg is 
volt a hátulütője. Szerdán tartot­
tuk ezt a taggyűlést. Ugyanakkor 
szeminárium volt, énekkar, sakk- 
verseny, úgyhogy a taggyűlésen a 
tagságnak csupán negyedrésze je­
lent meg. A legfejlettebb elvtársak 
sem voltak ott, úgyhogy minden 
hozzászólás és kérdés nélkül vette, 
fel a taggyűlés a tagjelölteket.

— Nem voltak ott az ajánlók?
tesszük fel a kérdést.

— Nem. Nem tudtak eljönni, 
mert énekkarra kellett menniük s 
aki nem volt énekkaros, az meg el­
ment a sakkversenyre, mert sak­
kozó, vagy elment szemináriumra, 
mert oda is menni kellett.

_ Akkor ki ajánlotta őket?
— Én olvastam fel az ajánlást 

és aztán szavazásra tettem fel a 
kérdést és mindenki elfogadta. 
Semmit nem kérdeztek a jelöltek­
től, csak felvették őket. Mar ak­
kor is éreztem, hogy a Párt nem 
ezt várja tőlünk, de most már meg 
éppen tisztán látom, hogy hibát 
követtünk el. Az ellenség minde­
nütt be akar furakodni Pártunkba 
és ha mi nem vagyunk kellőkép­
pen éberek, ez sikerül is nekik.

Ez a négy elvtárs, akit felvettünk, 
megbízható jó munkát végzett de 
ugyanúgy lehettek volna Pártűnk- 
ba „nem való elemek. A mi tag­
gyűlésünk passzív volt. Az elv- 
társak nem törődtek vele, hogy ki 
kerül be a Pártunkba Hibát kö­
vettünk el, de a hibát már észre 
is vettük és ezeket ki is javítjuk s 
a ^ következő tagjelölt felvételénél 
„úgy vigyázunk Pártunk tisztasá­
gára, mint a szemünk fényére”.

A böszörményi „Petőfi*6 termelő- 
csoport szemináriumra jár

Munkáját derekasan elvégezte 
a böszörményi „Petőfi” termelő­
szövetkezeti csoport. Földjéről 
mindent letakarított, megtörtént a 
szántás-vetés. Az őszi esőzésben 
bujazölden bokrosodik a vetés. A 
csoport tagjai a jól végzett munka 
örömével kezdték most meg a ta­
nulást. Egyhangú lelkesedéssel ha­
tározták el, hogy a csoport min­
den tagja résztvesz a szemináriu­
mi előadásokon.

Az első előadáson már megnyil­
vánult az erős tanulni vágyás. 
Többet akarnak tudni példaképünk, 
a hatalmas Szovjetúnió mezőgaz-

Versenyre hívják ki egymást a falujáró csoportok
a vasárnapi

,fí(tpíapu-(Lgitáeió űkexééit
A „Néplap” kampánynak már 

a vége közeledik. Debreceni nép­
nevelőink a kampány kezdete óta 
keményen dolgoznak, hogy minél 
nagyobb sikert érjenek el. Ez a 
nagy munka nem is volt hiábava/* 
ló, Debrecen aránylag is a leg­
jobban áll az egész megyében. Ma

gény parasztokat megrövidíteni. A 
„Néplap" foglalkozott ezzel a kér­
déssel is.

Lerántotta a leplet a kizsák- 
mányolókról és mindent meg­
tett, hogy a szabotáló lmlá- 
Uok a bíróság előtt is meg 

kapják büntetésüket, 
már tudjuk az eredményeket mér- Az őszi vetési terv teljesítésével
legeni és megállapíthatjuk, hogy 
a „Néplap”-kampány ideje alatt 
debreceni népnevelőink eddig több,

heteken keresztül foglalkozott, rá­
mutatott a hibákra, kritikát gya­
korolt és ezzel el is érte, hogy a

mint másfélezer új előfizetőt sze- munka egyre jobban megjavult, 
reztek. Ez az eredmény azonban | — A „Néplapénak voltam elö-
még mindig nem végleges. Van­
nak olyan szervezetek, ahol még 
adminisztrációs hanyagság miatt 
nem számoltak el.

A hátralévő néhány nap alatt 
természetesen még fokoznunk kell 
népnevelő munkánkat.

Üzemi falujáróink tegnap és ma 
mindenütt értekezletet tartottak. 
Megbeszélték vasárnapi munka­
tervüket.

Vasárnap éri el az agitáció a 
tetőfokát: 1300 falujáró megy 
ki üzemi és körzeti pártszer­

vezeteinkből.
De nemcsak a párttagok mennek 
ki vidékre, hanem még a tömeg­
szervezetek legöntudatosabb tag­
jai is, 24 helyre mennek el falu­
járó csoportok és ott jó munká­
jukkal bebizonyítják, hogy a 
„Néplap” valóban a munkásság 
és dolgozó parasztság lapja.

Az üzemek tapasztalatcsere 
mozgalmát kezdettől fogva segí­
tette. Módot adott arra „Élre” ro­
vatán keresztül is, hogy a munká­
sok új munkamódszereiket egy­
mással ismertessék. Elősegítette a 
brigádok alakítását. A páros ver­
senyek szervezésénél kezdeménye­
zőként lépett fel. Jól tudják ezt 
az üzemek dolgozói, éppen ezért 
segítik munkájukkal a „Nép- 
lappot.

De nemcsak az ipar időszerű 
problémáival foglakozik Pártunk 
hajdúmegyei lapja, hanem minden 
fontos mezőgazdasági kérdéssel is. 
Nem hiába mondta Hirsch Ist­
vánná falujáró: „...A „Nép- 
lap”-ot szeretik falun, mert meg­
ismerik belőle megyénk minden 
problémáját.” A terménybegyüj- 
tésnél megadta a módot a dolgozó 
parasztjainknak, nogy értesülje­
nek a versenyben elért eredmé­
nyekről, ezzel is nagyobb lendü­
letet adott a munkának. A kulá- 
kok mindig megpróbálták a sze-

ször csak az előfizetője — írja D. 
Nagy Imre tiszacsegei szegény 
paraszt, — de ettől annyira ked­
vet kaptam az olvasásra, hogy 

megrendeltem Pártunk köz­
ponti lapját: a „Szabad 

Nép”-et is.
A „Néplap” tanított meg újsá­

got olvasni.
A felszabadulás óta olvasom a 

„Néplap”-ot. Láttam, mindig har­
colt a ml érdekeinkért. Most, mi­
kor a „Néplapénak agitálunk, 
nekünk is harcolni kell az ö érde­
keiért — írja Árva Ferenc kőmű­
ves. A „Népapéankctok bebizo­
nyították, hogy a hajdúmegyei 
dolgozók szeretik és szívesen ol­
vassák a Párt megyei lapját és 
kritikát gyakorolnak fölötte, fel­
vetik hiányosságait is. A ,:,Nép- 
lap"-kampány eddig is szép ered­
ményeket ért el Vasárnap lesz az 
utolsó napja. Népnevelőink még 
nagyobb kedvvel, nagyobb , lelke­
sedéssel folytatják munkájukat. 
Mindegyik népnevelő és falujáró

csoport jó eredményeket akar el 
érni,

hiszen versenyben állnak egy­
mással és szégyen a verseny­
ben lemaradni. A Bútorgyár 
falujáról például a HÉV falu­
járóit hívták ki versenyre.

Óriási a lelkesedés mindegyik fa­
lujáró csoportnál. Nem kétséges 
tehát, hogy ez a hatalmas lelke­
sedés jó eredményeket is teremt.

daságáról, mint amennyit eddig 
olvastak, vagy hallottak a világ 
legfejlettebb mezőgazdaságáról.

Bivalyos Gellén elvtárs 
mondja:

— Emlékszünk még jól a beszá­
molóra, melyet a Szovjetúnióban 
járt parasztküldöttségünk két tagja 
tartott itt Böszörményben.- Sok 
szépet és jót hallottunk akkor. 
Azóta is sok cikket olvastunk a 
Néplapban a szovjet mezőgazda­
ságáról, melyet követnünk kell, ha 
eredményt akarunk elérni. Most, 
hogy itt együtt vagyunk a szemi­
náriumon, egyre csak a mezőgaz­
daságra terelődik a szó. Látjuk, 
hogy hajszálpontosan kell követni 
Pártunk paraszt-politikáját, tudjuk, 
hogy mi vagyunk az előőrsei itt 
a szocializmus építésének és erre 
igen büszkék vagyunk. Köszönjük 
Pártunknak, hogy le' tővé teszi 
tudásunk gyaraoítását a szeminá­
riumon.

Hasonlóan nyilatkozik L. Szabó 
Antal, Silye András, Oláh Im­
re is. Ök azok, akik legelsők a sze­
mináriumon és az előadás végez­
tével még mindig kérdezgetnek. 
Minél többet akarnak tudni, bz így 
a helyes.

Így váltják valóra Pártunk Po­
litikai Bizottságának határozatát 
elméleti tudásuk gyarapításáról. — 
Csak így, a szorgalmas tanulással 
lehet emelni dolgozó parasztságunk 
lmltúrszínvonalát és elmosni azt a 
határvonalat, mely az elnyomó úri 
osztály jóvoltából meredeken vá­
lasztotta el egymástól a faiut és 
a várost.

KINCS (Apolló)
Üj lengyel vígjátékot mutatott be eset keresik. Az egész szobát szét-

tegnap az Apolló-filmszínház. A 
film bemutatja a felszabadulás 
utáni Varsót. Az utcán romok min­
denütt. Lebombázott, felrobbantott 
házsorok. De a lengyel munkások 
és dolgozó parasztok nem alusznak. 
Hozzáfognak a munkához. Min­
denütt a városban ifjúsági brigádok 
dolgoznak. Nemcsak a lengyel ifjú­
ság dolgozik itt; a baráti népi de­
mokráciák is idekü'.dték legjobb 
fiaikat, hogy segítsenek az építés­
ben. Lakás nincs a városban. A 
társbérletek emlékeztetnek bennün­
ket még a mi 1945—46-os lakás­
viszonyainkra. Egy szobában 5—6 
ember lakik, még a szekrényt is 
kiadják.

A filmben ott kezdődnek a bo­
nyodalmak, hogy egy fiatal pár la­
kást keres. Talál is, de milyent! 
A szobában már többen laknak, 
még a szekrény is ki van adva. 
A’.lathangutánzó, reakciós városi 
tanácsos, villanyóraleolvasó lakik 
egy szobában és keseríti egymás 
életét. Megjelenik két kalandor is, 
akik a lakás falában elrejtett kin-

szedik a lakók. A kincset nem ta­
lálják. Réseket vágnak a faiakep^, 
de kincs — nincs. Azt azonban si­
keresen elérik, hogy a lakásuk fe­
lett lévő négy emelet rájuk omlik. 
Nincs kiút. A falat akarják kibon­
tani, de ott egy fel nem robbant 
bombára találnak. Sem ennivaló, 
sem víz nincs már, mikor az egyik 
újjáépítésnél dolgozó brigád áttöri 
á "falat és megmenti a kincskereső­
ket. A két kalandor összevesz a 
pénz felett, amit a betemetett pin­
cében, haiálvárás közben eldobál­
tak. Birkózás közben megérintik a 
bombát és — megkapják méltó 
büntetésüket. „

Az élet tovább folyik Varsóban. 
Épülnek az új házak és a sok vi­
szontagságon keresztül ment ifjú 
pár is végre lakáshoz jut.

A film nagyon jó. Bemutatja a 
népi demokratikus országok mun­
kakedvét, az újjáépítés hatalmas 
tempóját. Bemutatja, milyen életet 
biztosít a népi demokratikus állam, 
a háború után néhány évvel állam­
polgárainak.

HÁROM NŐVER SORSA

„BELSPED" 
Belföldi Szállítmányozási N. V.
városun/tiian liirendeltségef állitoll fel

ítél jük a t. Szállíttató Közönséget, hogy mindennemű 
szállítási és fuvarozási ügyben bizalommal forduljon kiren­

deltségünk vezetőjéhez.

Sok évvel ezelőtt törtem, hogy 
Natalja Nyecsiporuk Babtnóból — 
-az ukrán, faluból — kivándorolt 
Argentínába. Tíz éve -annak hegy 
Nyugat-Ukrajna népe is beolvadt 
-a ízovje. testvéri köztársaságok­
ba. Ezt megelőzően az ukrán r.ép 
nyomorúságban élt és ettől akart 
megmenekülni Nat-alja Nyscsipo- 
ruk, aki a szép és jó életet vélte 
megtalálni a távoli országban.

Mikor, a család elköltözött Na. 
talj'a Nyecsiporukmk 2 árva uno- 
kiahuga maradt a szülőfaluban, • z 
ötéves Szekleta és a 4 éves Hanna. 
Natalja, — aki Argentínában 
egyik városból a másikba vándo­
rok munka után -— hoeszú évekig 
nem halokt semmit unokahugai- 
ről.

A LENIN-RENDJELES 
KOLHOZMUNKÄSNÖ

Natalja visszavágyott szülőföld­
jére. Allardó'.n olvasgatta az ar­
gentínai ukránok újságját, a 
,,SzvMo‘‘-t. Legnagyobb meglepe­
tésére egyik számában talált égy

JÓN A T.EL,
gyapjúszövet 
aranyat ér!

cikket, amelyben arról volt szó, 
hogy Nikita Szergejevics Hrus- 
csev, — az Ukrán Kommunista 
Pár. Központi Bizottságának tit­
kára — fogadta a nyugatukrajnai 
kolhozmunkások küldöttséget- A 
küldöttek közöti: ott volt Szekleta 
is. A cikk további részéből kitűnt, 
hogy >a fiatal kolhozmunkásnőt 
Lenin-rerdjellel tünte tek ki.

A cikk elolvasása után Nat-aJja 
azonnal levelet írt unokahugánck, 
melyet a ki évi ,,Sztálini láng" cí­
mű újság le is közölt. A levélben 
leírja örömteli meglepetését, cso­
dálkozását nyilvánítja, hogy ily.n 
nagy dicsőség érte Szekletát, 
megkérdezte, hogy fogadták őt 
Ukrajna fővárosában majd beszá­
mol 'arról, hogy milyen nehéz az 
élete — a gazdagnak véli: ország­
ban.

A SZOVJET EMBER ELŐTT
NINCS AKADÄLY

A panasszal teli levelet pont 
azon a napon kapta meg Szekleta, 
a brigádvezető — amikor átnyúj-

f

tot- ák neki a „Szocialista Munka 
Hőse" kitüntetésit. Azonnal vála­
szolt unokanővérének:

„Azt a boldogságot, mit '.j Ar- 
gént kában hiába k. restetek, mi 
itthon a Kolhozunkban magtalál­
tuk. A mi munkánk szép jövcd:l. 
me-, jó életet ad teltünk. Maidén- 
ki becsül. Munkánk nem nehéz 
Traktorok szántják földjeinket ts 
a kombájnok aratnak.'' Ezután 
beszámol f rmjaik óriási tenyész­
állat-állományáról. a kultúráiét 
fejlődéséről és arról hogy közöt­
tük már egy írásiudatlar.f sem ti. 
látni. Húgáról Hannáról is ír, ak: 
szintén brigádvezető és élenjár a 
termelésben. Mindezen túl a Kom- 
ízomol XI. kongresszusának kül­
dötte volt.

A levelekhez, — amelyeket a 
„Sztálini láng" című újság lekö­
zöli: — a szerkesztő a következő 
kommentárt fűzte: „Az igazság 
nem ismer határokat, túlszárnyal 
tmgereken és óceánokon. Ezt az 
igazságot az egyszerű szovjet em­
berik teremtették,“

Most mindenki 
megvehet minden 
mintát minden 
minőséget!
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Gtozui keli a DSzMT-neii!

Holnap délután 2 órakor kéz
— Egyes vagy kette»?
— Inkább egyes, de lehet x is!
— Vegye csak nyugodtan 1-esnek, 

mert győ.ni fog a csapatom!
Ezt a beszélgetést hallottuk tegnap 

este a f'őpostán, Totózók tippeltek a. 
1JSZMTE—Sajószentpétori Tárna mér­
kőzésre, amelyet vasárnap délután ját- 
s-anaik le a nagyerdei Stadionban. A 
DSZMTE erős edzésekkel készült a 
találkozóra és minden remény megvan 
arra, hogy vasárnap szép győzelemmel 
hagyják el a játékteret. Természetesen 
ez nem jc enti azt, hogy a játékosok 
e.bizakodottalc. Erről szó sincs, csak

SZABÓ I. ÉS MOÓR 
KIMARADT A CSAPATBÓL

A D. Lokomotív csütörtökön a kettő 
rile ti edzett. 4:l-rc győzött az első 
csiHJiit. Poiócz és Moót io réz tvett az 
cilz.ttícii. Palotás edző az ®d?ée után 
kijelölte az M'J.’K e.len kiálló csapat- u, 
A lei ál Pás: Polócz — Tkzit, Tecln — 
Szalui, Vtuiidás, Szabó 11. — JCom.osey, 
Leány vári, Kóczián, ltacz, \ihar. lai- 
talék: Szabó 1. ét» Ssép. A csapat m i 
délben utazik Budapestre. .

MA ÉS HOLNAP 
MHK PRÓBÁK!

Az MHK bizottság közli, hogy ma 
dúlutdíi 2 órától a Szobo z.ói-úti-p« 
lyán és a. dőli any gyári sportteepcü 
ívudeznek Mtllv prob áztat árkokat, va­
sárnap reggel 9 órakor a Stadionban 
li-yz szabadtéri próbáztatás. A iioryátr.. 
pró b áztató two port ma a Lendülel- 
pá yán, a Kajkai-c oport a Szoboszlói- 
úti pályán je elljenek meg délután 2

DEBRECENI MÉMOSZ— 
SZÍT BOCSKAY 4:1 (3:0)
A debreceni ceapat tejesen megérde­

melten győzött, bár a roáuodik leli de/* 
ben a hciybe i csapat is jobban igye­
kezett, mint u.i c.aő félidőben.

Az elúő percben a MÉMOíSZ rohamoz 
és művid 1:0 javukra. A nyolcadik 
percben Fehérvári egy gondolattal le­
rn.iradt, Átyiin c őreadásából és a. 
MÉM06Z kapusa ment. a 11. percben 
óriási védelmi hibából a vendégek meg­
szerzik a második gólt. 15. percben 
Zámbú szög.étét cuak nehezen mentik 
a debreceni védők. A 22. percben Gerö, 
a MÉMOSZ balszééője egyedül tör ku- 
pu.sJ-, de te jeden tiszta helyzetből 6 
méterről mellé jő. A 29. percben a 
debreceniek közéjfcsatára kitöri, Har­
sány! tétováik és a középes.atár mel­
lette a há óba gurítja a labdát. 2:0. 
A 56. percben a d. b vécén lek jobbszé- 
ojjo az alap vonalról küldi be a ia.bdaí, 
Si yo lemarad a beadásról és a debre­
ceni csapat középcsatára a tehetetlen 
Huryányi mellett a hálóba lő. 3:0.

A li. félidő 6. percében Hark ányi — 
«?gy kapu mellé menő labdára rávető­
dik, a li.bda kictiik a kézéből, a szem- 
lü-Cd debreceni baiszélső, Gerő, ott te­
rem és gólt ő. 4:0. Ka pukliiba . A 10- 
percben ürey a dcoreceniek kapu.i <, 
óriá i kavarodás tűm d, Átyiin lő, d. 
a labda — az utolsó pillanatban, be­
in tó hátvéd lábáról szögeire pattan.
A fcttög etet a védők m ntik. A 
23. percben Zámbót mintegy 16—18 
méterre nzabá ytahuiul ezcrcli a debre­
ceni jobbhátvéd. A megítélt szabadrú-. 
gáoíi Átyiin övi, de a debreceniek ka­
pusa jó érzékkel véd. A 23. perc: fe­
hérvárit buktatják a 16-os ear kán. A 
megítélt büntetőt ugyancsak ő lövi, de 

a változatodig kedvéért kapu 
A 55. perc: Átyim átverckazi ma. 

a védőkön, a dcbdeceniek közép-
I. át védje azonban a 16-o9on be ül csú­
nyán felvágja, a játékvezető haboz au

■...... 1 í-v t ítél. A büntetőt Sía.bó 1.
i\iditi. 4:1.

,x böv.örményi csapatból senki sem 
emelhető ki, az együttes minden játé- 
1v0..m mélyen formája alatt játszott. A 
játékvezető jól v(.vette a mérkőzést.

Dob3 második lett! A Budapesten 
megrendezett országos ökölvívóbajnok- 
t»ág során a D. Lokomotiv versenyzői 
közül Dobó a pehelysúlyban második. 
Kovát:; Atti a a léinehózeúlyban bar­
in r.dik, Kévrőly 1 fy a középsúlyban ne. 
gynhk lett. A debreceni versenyzők 
s-zép eredményei mind azt, bizonyítják, 
hogy I) arai Béla tanítványaiból orszá­
gi < li "gy oá gok lcezrek.

D Lokomotív—ó7di Vasas SZÍT -NII 
L női is D. Lokomotiv—2NYVSK NI> 
.11. férfi lvjsáviabdamórkőzéseket ren- 
tfé.ntk vasárnap a Lokomotiv eport- 
cw mókában.

November 19-én nyit Budapesten a
műjégpálya. Debrecenben is meg kel­
lene kezdeni az leőkú9zületeket a jég­
idény ro.

Va árnrp indul a k rületi I. osztályú
asztalitenisz ceapatbujnoki küzdelem. 
18 fér lice a-pat nevezett s az indulókat 
két csoportra Szabadság- és Vörös Ok­
tóber ve.»portokra osztották. A vasár­
napi forduló poifioIá-a.. Szabadság-cso­
port: D. Lendü ct II.—D. Lokomotiv
II. , MÁV Állomás—KÁOSZ J., KIOSZ 
—MÁV lg., Hajdúszoboszlói SZMTE I.
•—IISZMTE II. — Vörös Október-cso­
port: Vendégi átói pari szakszervezet—■ 
D. Lokomotiv UI., MÁV Eli tőház— 
Megyeház.,a, KÁOSZ Iíó—D. MÉMOSZ, 
Pénzügy—Poet ás II.

A kerületi tercmkézilabda bajnolraá- 
gokra novtmber 15-ig lehet nevezni.
A nevezést, lű forint, csupatonkénti 
nevezési díjjal a kerület címére ken 
bekiildoni. (Megyeháza, fdez. 8.)

jr.o
lóié
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A

dődik a Stadionban a mérkőzés
arról, hogy a Kisvárdnn bevált össze- 
á.iítá.j a Sajtóiszentpéteri Tárná. elKn 
ia sikereket érhet el.

A DSZMTE feiádítáea minden való­
színűség szerint a következő: Papp 
Soó's, Sarkadi —- Elek JL, Geie, Bcinen
— Hegedűd vagy Takács, Tömösvári, 
Kiai», Stubin'zky, Béres. A sajószent- 
péteri bányászok csapatának esze állí­
tás a : ltom ári — Tóth L, Ungvári — 
Ho ányi, ‘ Tóth II., Szeridrei — Puskás, 
Kóródi, Badic--, Mitílíó, Cékmány.

A mérkőzéd előtt 12 órakor D. Nép- 
bolt—Ba.imusújváróé clómárkő ést ren_ 
ü cznelc.

HAJDÚNÁNÁS ÉLRE TÖRT!
A sporthivatalban a megyei MHK 

próbáz tatásokat mögt élte kelték ki. A 
a gújabban beérkezett jelentések szé­
ria, k ül önödén Hajdúnánáson vett 
nagy 1 edületet a próbáztatáy üteme. 
Jelenleg ez a sorrend a megyei próbáz- 
tr-tó körzetekben:

1. Hajdúnáná- (a benevezettek 82 
százaléka lepróbázott!), 2. Haj dúsam, 
son 81,5 százalék, 5. Nyirábrány 78 
v :áza élt, 4. Egyek 75 százalék. 5, Ka.ba, 
67.4 y.ázalék, 6. Vámospércs 61.7 szá­
zalék, 7. Balmazújvárod 58.9 százalék, 
«8. Hajdiiszobodzló 51.1 ez áz allék, 9. 
-Nádudvar 51 százalék. 10. Hajdúbö- 
zörmény 49.5 százalék, 11. Hnjdúharí- 

i:áz 42.2 száza ék, 12. Hajdúszóvát 
19.6 ezánailék, 15. Hajdúdorog 51 ezu-

- lék, 14. Püopökltadány 50.5 szaza.ele.
A megye területén 4975 jelentkező

.u-óbázott 1c, ami 54.92 százaléknak 
-e cl meg. A próbáztatusokat tovább 
ke.l/ folytatni, amennyiben lehető ég 
van rá, úgy tornateremben vagy más 
juegíö.ciő nagyobb teremben. A próbák, 
i’ói a jelentéseket minden edel ben a 
egdürgősebben küldjék be a megyei 

próba biz todok, hogy azt a sporthivatal­
ban azonnal ki tudják értéke.ni.

D. Előre—Tiszalök NB III.-aj mér­
kőzést rendeznek vasárnap délután 2 
órakor a Szzoborelói-úti pályán. Az 
E őre két könnyebb sérültje, Ki se La- 
jou és Ősepregi minden valóezínüség 
szerint rendbe jön.

A Petőii-rádio ezombatesti , Mi ujeág 
a eportvilágban?“ c. adása a kiadott 
műsortól cl térő eg, 2.1 órától 21.55 
óláig tart. A szombatost! sportadás ke 
relében hangképeket halaink a M A- 
TEOSZ—Vadas é« az Előre—-Csepel 
mérkőzév ékről.

SZAKSZERVEZET
Közalkalmazott nyugdíjasok szak- 

szervezete november 13-án, vasár- 
-nap délelőtt 10 órakor taggyűlése 
tart, melyre összes tagjainak pon­
tos megjelenését kéri. Nyugdíjszel­
vényét mindenki hozza el. Tárgy: 
Üj tagdíjak ismertetése és más 
í.ntos ügyek. — Kereskedelmi al­
kalmazottak szakszervezete közli, 
hogy ma este 6 órakor bizalmi ér­
tekezletet tart, melyre kéri a bi- 
zg.mi kartársak feltétlen és pontos 
megjelenését — Kereskedelmi ai 
kalmazottak szakszervezete sakk- 
szakosztálya ma este fél 7 órakor 
megbeszélést tart, melyre kéri a 
sakkszakosztály minden tagjár, 
hogy feltétlen és pontosan jelenjen 
meg. Az 1. sakkcsapat ma este 7-re 
sakkversenyre pontosan jelenjen 
meg a KAOSz székhazában.

tiepjármüvezetőK szaxszii, vezete va. 
•jármip délelőtt 10 órakor taggyűlést 
tart. — Élelmazséi -zakszorvezet vaeár- 
nap délelőtt 10 órakor taggyűlést tart 
líétmalomutcai székházban — PedagD 
Sus szakszervezet iskolai zcnofa.cló ei 
szombaton délután s-kor a zeneiskola, 

.T.) számú tantermében
rcltetieuUl jelenjenek meg. — Pedagó- 
I“1 Édskl4:.r tagjai tzombaiton délután 

cn"ü. 14. scam alatt foltét- 
, nul .leien,jenek meg. A mú.tcvi ének­
kari. kottaanyagot is hozzák maguk­
kal. — Pedagógus szakszervezete kö­
zönségszervezői szombaton délután 3 
orakor Bethton-u. 14. ez ám aia-tt fei. 
tétlenül jelenjenek meg. Akadályozta­
tás esetén helyettes jöjjön. — Pedagó­
gus szakszervezet vidéki IV. oszt, ve­
zetői részére le-oltazorositott tananya- 
beoszt«« még kapható 4 Et értckli" 
posabe yeg beküldése ellenében Sólyom 
Ljezlu kartársnál, Debrecen, Poroszl-iv- 
ut 10. 4

JNyilttér
Dani Ottó oemmitéic felelőeeéget 

nem vállal Mária nevű leányáért,
Hajdnbözörmcny, 1949 november 11.

Külön váltan élek feleségemtől, 
Balogh Sándorné sz. Török Ilona, 
most már Könyök u. 12. sz. alatti 
lakostól. Érte semmi néven neve­
zendő felelősséget nem vállalok.

Balogh Sándor 
Görbe u. 1. sz.

Hajdúbösrkrmény.

DEBRECENI APRÓ
ÁLLÁS

és c, -ti fejé:? híz Uere-ek.
S,;échenyi-u. 32 I. la kas.

5515—3

LAKÁS

0 i cs o b ő »• ü jó szá gta rtá sut-, 
uvarr:inyiló nagy dzobárnál, 
ii öltse g m e g tó r ítc a .»el átadóra. 
Apafi.u. 69. tzáin, 5. ajtó- 

5288—4

ÜZLET—ÜZLETHELYISÉG

0 c.obérti Piac-utcai üz­
letem berendezéesol átadó, 
eeetleg társbérlőnek.' Jelige: 
,.Központ“. 5285—-7

Vasárú üzletemet áthe­
lyeztem Csa-pó-u. 19. szám 
alá, Színház-átjáró melletti 
házba. Kormod József,

Ny 2.662—7

Kocsma berendezéssel *— 
kuglipálya íelőzereléssel el­
adó. Azonnal beköltözhető 
lakáséul. Az üzlet bármi­
lyen műhelynek id megfelel 
Kigyú-u. 12, szám. 5275-7

VÉTEL

Szőnyeget inoet maga»? 
áron veszek. Tiszántúli In- 
góoág Közvetítő, Gsapó-u. 
19. szám. Sz 4447—11

Tollat, nyúlbőrt ve-zele, 
tollat eladok kilónként is. 
Szatmári, l/eeti-u. l. Hat­
van-utca earolt. 5259—9

ócskavasat, lémet, gépet, 
kazánokat egma-gasabb áron 
veerzek. Varkovits, Cdapó 51. 
Tel.: 32—04. Ny 2514—9

A MaV debreceni igazga­
tósága 2 darab használt 
táekaírógépet keres megvé- 
te re; Az eladni szándékozók 
jelentkezzenek az igazgató, 
dugnál, Vörös IIad:-ereg-útja. 
18. I. emelet, 2. ozobában.

334—9

Szabóvas melegítőt „Vin- 
dofnit“ megvételre keresek. 
Cím a kiadóban. IJ—9

Használt őrbundát megvé­
telre kereti a Debreceni Ma. 
gasépítéci N V J'ürdo-u. 2.

242--9

ELADÓ RUHAFÉLE

37-es íjői magaa^arkú fe­
kete fócipő eladó. Vörös 
Hads-creg-útja 10. ITI. em. 
1, szám. Sz 4457—H>

ELADÓ BÚTOR

Rekmék, sezlonok. dzé- 
kek, mindennemű kárpito­
zott bútorok íegolceóbban 
bcezereziK tők Péter fia 66. 
Gyű vgy évit s. Ny. 2632—11

Mindenféle hadznált búto­
rokat veszek, eladok. Cc a po­
ll tea 86. Megycsi Károly.

Sz 4590—11

Ágy: K, aoztaJok, karó. sió­
kéit, tájképe.lt, teltnólt. nagy 
ozokér járommal eladók, — 
Bethlen-U. 47. szám.

Sz 4427—11

Hálószoba, konyha., eozion, 
rekamié, székek, a 9/tulok, 
kombinált szekrény, cimba­
lom eladó. Hatvan 63. t?zám.

Ny 2609—11

Há.’ószobabútor, ruha szék. 
rény, szalon garnit úra ela dó. 
Miklóeru. 5, Eüzőszalon.

Sz 4417—11

RÁDIÓ

Rádiót vásáro jon, javíu 
tac^ou Nánássynál, Piac 87 
Rádió, villanyanyag otctió'J.

90—12

Rádióját lakásán megja­
vítja, üzembontait.la Rádió 
Karbantartási Szolgálat, — 
Hajnal 6. sz. Tel,: 39—19.

Ny 252—12

3+1-es ltis szuper rádió 
jutányosán eladó. Pacsirta­
utca 43. Ny 2660—12

Gyári rádiók: 2+1.es 150 
Et, 3+1-es 220 Et, univerzá­
lis törpe szuper, príma, 600 
Ft, Te.efunken, szép kivitel, 
szuper 900 Et-érfc eladó. — 
Gaul, Dúgení'eld-tér 5.

Sz 4488—12

AU Jó, MOTOR

Auto, motoi kerékpárgu­
mik, hó, sárcipők szakszerű 
vu ltanizála át jutányos 
áron vállalom. Tóth gumi- 
javító üzem. Dimitrov-utca 
7, sz, (Volt Miklós-utca).

SZ—13

D KW személyközi eladó. 
Kigyó-U. 24. 3296—15

6 HP villanymotor 220— 
580 voltos eladó. Pacsirta­
utca 43- . -Ny 2639—13

VARRÓGÉP

Varrógépet rossz állapot­
ban is, mindenféle gyermek 
játékot (roli, kerékpár) ve­
szek és javítok, Eötvös-utca 
13. Láczló műszeres.

Ny 2642—14

Varrógépfejeket, adj a kát
veszek. Eladok női és férfi 
varrógépeket garanciával, 
Usapó-u. 81. Bodnár,

Ny 2675—14

ELADÓ GÉP,

ö zi téka mié. hencsei, fo­
ld vásár Majornál. Minden 
kedves dolgozónknak szépet, 
jót, kedvező árban. Péterl'ia- 
u tea 26. 3092—11

Festett háló és konyha­
bútort a készítőnél szerezze 
be. Olcsó árak. jó minőség. 
CVapó-u. 14. JSy 26C0—11

Komplett ebédlő, hálószo­
ba, kombinát szekrény, — 
konyha be rendezés juta nyo- 
san eladó. Bútorüzlet, Ilat- 
van-u. 15. Sz 4457—11

fez Ion, rekamié székek, asz­
talok, kombináltszekréoy cl. 
adó. Széchenyi 6. K ein.

Ny 2609—11

Eladó 800-as prima., go- 
1 y ótic-: a p ágy a s s»zal a gf ü rész, 
5-5 HP, 580 voltos villany­
motorra 1, üzemben megte­
kinthető. Hajdúhadház, Ka- 
zinczy.u, 3. 3295—15

HANGSZER

Mcsterhcgedü sürgősen el­
adó. Érdeklődni Miklós, u. 
43. Mindennap 12 órától 
2-ig, hárem csengetés. S

Bécsi zongora 
3Iajó-u. 2.

eladó. — 
5315—16

ELADÓ TŰZHELY, 
KÁLYHA

Kisebb, nagyobb Jíalor 
kályhák, tűzhelyek fe ciöe- 
séggel eladók, javítok, Csa- 
pó-u. 98. Ny 2613—17

Zománcozott tűzhelyek, 
füstcsövek. Muraköz i vas. 
üzlet, Tóth faussy- iDégen- 
fe d) tér 11. Sz—17

Elsőrendű salgótartjáni 
folyton égő kályha eladó. — 
Jókai-u. 8. 3299—17

GYERMEKKOCSI

Gyermekkocsik, órák ál­
landóan kaphatók. Vagyon, 
mentő, Hunya.di-u. 11. Vi> 
la.nyköríccú-ere. Sz 4401-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

Kápo3ztá;kád«k, eózódé- 
zúálc javítása gyoiyan ké­
szül. Ugyanott ezek készen 
kaphatók. Nap-u. 4.

Ny 2654—19

ELADÓ ÉPÜLETANYAG

Ha:znált ablakok kisebb, 
nagyobb méretben eladók. 
Nemzetői-u. 3. Sz 4375—20

Használt ajtók, ablakok, 
vasgerenda, vaere.őnyóe üz­
letajtók, fazonvasablakok, 
garázskapuk eladók. Pozso­
ny i-u. 8-b, Sz 4579—20

Bontásból jó tégla, alap­
ba való tégladarabok 20 ló­
rin tért szekerenként. Külön­
féle ajtók, ablakok ele7ón 
eladók. Szabolcsi Parfümé­
ria a városházával szemben.

Ny 2650—20

Kútgyürűk. betoncsövek, 
betonkádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők. Is- 
potái!y-u. 3. Tel.: 40—75.

145—20

ELADD VEGYES

Szőlővesszok egyévc-e gyö­
ke reeelc, borfajták, erdélyi, 
góE>ér, rizling ka iha tok. Le. 
hel-u. 3. Ujkert. 3172—21

Pultok, mérlegek, lisztes, 
láda., fűszeres etelúzci el­
adó. SimoníTy-u. 16, üzlet.

3276—21

Olcsón eladó: 41-es bil- 
geri, 2+1-es Bocskai rádió. 
Rákóczi-U. 25. Sz 4424—21

Ezüst étkészlet és egy 
ikerágy terítő eladó. Kossuth 
53. II. ajtó. Ny 2673—21 

Streptomycin eiadó. Holló 
Jánotru. 22. 5317—21

Orion 3+1 világvevő szu. 
per, 2 új, redőnyös 200x120 
ikeraülak eladó. Bulla, Sza- 
badság-u. 30. 3319—21

AJÁNLAT

Hó ÉS SáRCIPö vulká­
nira ását feleid seggei, — 
Csapó 98. Ny 2661—22

Szőrmebundája átézabá- 
eát, javítását, készítését 
szolid árban elvállalja Ja­
kab Antal szücamester, — 
Kossuth 25., udvarban.’

Ny. 2624—22

Petroform javítást, szak­
szerűen éc iele őrséggel 
vállalok, hibásat megve. 
szem vagy beceeréiem. — 
Ctiapó 29. bánogosmülieiy.

Ny. 2628—22

Csillárok meisezeni üveg 
burával leszállított áron 
k a pb a tök. V ö rösha d: e r e g
U. 89. Sz. 4349—22

Gumicsizmákat vulkani­
zálva ie javítom. Rosez
zippzáras csizmákat veezek. 
Nagy István, Széchenyi-ut- 
ca 2. Sz—22

Hardó:káposza 1.40-ért — 
kapható, Csapó 75.

Ny 2668—22

Esernyőjavítás, áthúzás, 
új esernyő Arany János-u. 
8. Lukács eeernyőkéozítő. 
mester. Ny 2676—22

Jegyezte elő magst
az olcsón ts ízletes

típus ebédre
a KATZ-FÉLE

hflsef ffleziie
S'inoriffy-u. 7. I. em.

Hu.ladékzsírt szappanra,
átdolgozom, l'ál. Kölcsey 8.

Ny 2666- 22

Szőrmebunuákat készíttk. 
javítok, alakítok, vetjzck, el­
adok, Kőváry szüce, Piac-u. 
67.,' emelet. bz 4465—22

Csillárok meisezeni üveg- 
burával, leazál.ított, áron. 
kaphatók. Vöröe Hadsereg, 
útja 89. Képkeretezö.

Sz 4549—22

Marauék gyapjúfonalak 
oirtson eladók. Petbő. Szent 
Anna-u. 10 tiz 4300—22

Ftekamiék, henceerek leg­
olcsóbban Vig dános arany, 
éremmel kitüntetett kárpi. 
tosmcetevnél. Piac-u. 7., 
udvar. .1 avftáet vidéken m 
vállal. 3267—22

Meleg szvettérek, kötött 
kabátok kio hibával olcsón 
Pcthő kézimunkaipar, Szt. 
Anna-u. 10. Sz 4442—22

AULAT

Két darab öthónapoé 
berkahirei malac e adó. Csa. 
pó-u. 86. Sz 4423—23

INGATLAN

Keresek azonnali Tételre 
bel . árosban Beköltözhető 
lakóházat, Kakovezky-utca. 
41. ez. Sz 4438—2-4

Keresek megvételre jó ál­
lapotban lévő, azonnal be­
költözhető családi háaat, — 
Készpénzzel azonnal fizetek. 
Gairay-u. 15., második ajtó.

Sz 4484—24

ELVESZETT

Elveszett egy vasúti arcké­
pes igazolvány, benne 2 drb 
íBcnutuJvány, A becsületei 
megta'áló jutalomban része 
sül Sarué József, Debrecen, 
Kabar-u. 15. 3301—28

NÉPLAP
politikai napilap

felelős szerkesztő:
PINCZÉSI fal

Keielőe kiadó:
SÁNDOR LÁSZLÓ

*

Szerkeez tőség:
Debrecen, liajcey-Zsilinszky 
utea 1. sz. Telefon: 42.54 

Kiadóhivatat:
Debrecen, Bajcey-Zsilinazky 
utca 1. ez. Telefon: 30-01

Debrecen városi Nyomd* 
lapüzeme

Bajcsy-Zeiiinezky utea 1. 
Műszak, lg.: Kovuce MtháJy

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK
VEGYES

Kiadó Vidi földön 5 vékás 
föld és a gát megett egy- 
köblös kaezá ó. Értekezni le­
het Csokonai Mihály-u. 26.

Ha.znáit UeményfaasBtal 
eladó. Perei Simon-utca. 14,

Eladó egy 7 hónapos kan
cacsikó. Értekezés Hőeök- 
útja 5.

Iskolás gyermeket e.látás- 
ra íelveözek. Arad-u. 26. ez.

Eladó 100 liter bor. Ke­
mény János-körút 44.

Eladó egy középnagyságú 
vaskályha, Jókai Mói-u.' 45.

Bor van eladó Ság vári 
Endre 10. sz.

Eladó 200 liter új bor. 
Damjanich 56. szám,

Eladó egy keveset hasz­
nált új, feketeszínü női téli 
kabát., egy 37, számú úi ma- 
gasezáni bi geri cipő. Meg- 
kinthető Baicey.Zcilinszky- 
utca 11.

..... ............. - —- - .I

Eladó egy kisborjas tehén
1 törzskönyvezett hasas. 
üs;ő. Dózsa György-körút 
58. szám.

Borkshirei kannal bugat- 
-ni lehet. Szabadság-tér 10.

^ E adó 400 iter házi bor.

E adó egy káposzás clézea, 
teljes felszereléssel. Újvárosi 
utca 31. sz.

Kiadó szoba, konyháé la­
kást keresek istállóval a, 
központ közeiben. Cím a ki­
adóban.Konyhazzokrény mosdó,

ágy,- ebédlőasztal eladó. — 
Domb-u, 11. Szobabútor ée konyhafel- 

szereléeck elköltözés miatt 
oürgősen eladók. Petőíi-ut 
31. e:ám.

Eiadó egy steppelt mély 
gyermekkocsi. Értekezés Kai. 
vin-ter 1. sz.

Eladó egy 4 grammos — 
gyűrű. Cím a kiadóban.

INGATLAN
Eladó l’etncházi Dávid-u, 

46, számú ház Értekezni le. 
hét ugyanott.

Eladó szürkéskék gyapjú 
férfiruha, persfea öa»zí>kötő­
szón yeg. Jókai M.-u. 57.

Eladó Polgári-u. 57. szá­
mú ház, telekföld, 840 négy

Bor van eladó, 25 liter 
Értekezni Nagy Sándor, Jo- 
zeei'-u. 2. sz.

tiun dr. S:o neki ügyvéd.

Eiadó Városkert-utca 6* 
szánni ház.

Eíddó 480 liter házi uj_ 
bor. Cím a kiadóban. Eladó 5 m hosszú, 4 mé­

ter széles cseréptető« deozltai 
oldalú épület és 2 darab 
makkfa. Ba.1 csy-Zsil inszky-
UtCtt 5i.

/

Elr.dó 4 makk fa.. Venni. 
szándékozók adják le című­

iket a. kiadóban.

• icr-v- - - ——

Eadó Menti Mihály-utca 
4. számú liáz. — Értekezés 
ugyanott.

Eladó 110 négyszögöl ud- 
var épületekkel, Dajcsy- 
Z-iiinezky-u, 5. szám.

Eladó Petőfi Sándor-utcH 
19. számú ház és ugyanott 
üzletbe yiség kiadó.

Budai Nagy Anta-utca 6- 
számú ház eadó. Értekezni: 
ugyanott.

Eladó Darkó István-utca 
13. számú ház. Értekezni le 
bet Hadházi-utca 13.

Eladó Ujtehcrtói-út 7. 
számú ház. Értekezés ugyan.

Eladó a Hunyadi-kertben 
egynyilas s- őlő Itajtavai — 
Bajesy-Zsilinkzky-u. 46.

Eladó Luther Márton-utca. 
háznak a negyedrésze vagy 
kiadó kerttel. Értekezni le­
het Feliért ói-ut 77. szám 
a att. Ugyanott egy koca cj. aeiá
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